



Scînteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Din inițiativa secretarului general al partidului, ieri a avut loc în Capitală

ȘEDINȚA ACTIVULUI CENTRAL DE PARTID ȘI DE STAT

În prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a avut loc, joi după-amiază, la Palatul sporturilor și culturii din Capitală ședința activului central de partid și de stat, convocată din inițiativa secretarului general al partidului.

La ședință au luat parte tovarășii Elena Ceaușescu, tovarășii Manea Mănescu, Iosif Banc, Cornel Burtică, Virgil Cazacu, Lina Ciobanu, Constantin Dăscălescu, Ion Dinică, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Ion Ionită, Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Păjan, Du-

mitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Virgil Trofin, Iosif Ușgar, Ilie Verdeț, Ștefan Voitec, Ștefan Andrei, Ion Coman, Teodor Coman, Mihai Dalea, Miu Dobrescu, Mihai Gere, Nicolae Giosan, Vasile Pătilineț, Richard Winter, Vasile Marin, Vasile Mușat.

În sală se aflau, de asemenea, membri ai C.C. al P.C.R., al Consiliului de Stat și ai guvernului, deputați, conducători de instituții centrale, cadre cu munci de răspundere din organizațiile de partid, de masă și oșteni, membri de partid cu statutul din ilegalitate, generali și ofițeri superiori, activiști de partid și de stat, lucrători din domeniul ideologiei și propagandei, al culturii, artei, științei

și învățămîntului, al relațiilor internaționale, reprezentanți ai unor mari colective muncitorești din Capitală.

La intrarea în frumosul parc al Palatului sporturilor și culturii, pe alea centrală și pe esplanada din fața impunătorului edificiu se găseau numeroși bucurători, care au întâmpinat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa Elena Ceaușescu, pe ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului cu sentimente de căldă dragoste și simă.

Această primire entuziastă se reînnoiește și în marea sală a Palatului sporturilor și culturii.

Secretarul general al partidului, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului sînt

(Continuare în pag. a IV-a)

EXPUNEREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

TENDINȚE ACTUALE ÎN POLITICA MONDIALĂ ȘI POZIȚIA ROMÂNIEI FAȚĂ DE ACESTEA

Stimați tovarăși,

În ultima vreme, în legătură cu evoluția vieții internaționale, cu schimbările rapide care au loc pe plan mondial, o serie de activiști de partid și de stat s-au adresat conducerii partidului cu rugămintea de a explica mai pe larg poziția României față de aceste evenimente și realități noi, de a le interpreta în spiritul orientărilor generale ale Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale și de a defini modul de a acționa al Partidului Comunist Român, al Republicii Socialiste România, în prezent și în viitor, pentru sporirea contribuției la cauza socialismului, păcii și colaborării internaționale. Răspunzînd acestor cerințe, am considerat util — în cadrul Comitetului Politic Executiv — să organizăm această ședință cu activul central de partid și de stat, pentru a trece în revistă problemele noi ale vieții internaționale și a prezenta politica României față de ele, înarmînd cadrele de partid și de stat, membrii partidului, pe toți cetățenii pentru a le înțelege mai bine, pentru a se putea orienta și acționa în conformitate cu concepția noastră revoluționară, cu politica externă a partidului și statului nostru, care corespunde pe deplin năzuințelor noastre, cauzei socialismului și păcii. (Aplauze puternice, prelungite).

Așa cum am mai arătat și cu alte prilejuri, asistăm în ultima vreme la o ascuțire a contradicțiilor în viața internațională, la o intensificare a tendințelor de reimpărțire a zonelor de influență, de întărirea a dominației în diferite părți ale lumii. Se poate spune că aceste contradicții și tendințe sînt strîns legate de criza economică, criza monetară și energetică, care au creat o situație grea într-un șir de state, precum și de faptul că încercările de a ieși din criză nu au dat pînă acum rezultatele așteptate. De altfel, chiar recenta reuniune din Germania federală a țărilor Pieței comune, Statelor Unite ale Americii și Japoniei a avut ca obiectiv încercarea de depășire a unor contradicții dintre aceste țări, a fenomenelor crizei. Așa cum se comentază în presa occidentală, deși s-a afirmat că s-a ajuns la anumite înțelegeri, în fapt nu au putut fi găsite și adoptate căile pentru depășirea consecințelor crizei ce se resimt destul de puternic în aceste țări, ca și în alte țări ale lumii, și care au influențe și în țările socialiste. Aceasta se datorează faptului că numeroasele contradicții economice dintre țările capitaliste dezvoltate sînt deosebit de puternice și că aceste țări acționează fiecare în parte pentru a-și întări pozițiile dominante în diferite părți ale lumii și, totodată, caută fiecare, în cadrul colaborării, să obțină avantaje cât mai multe pentru sine.

Se poate spune că, în momentul de față, pe plan mondial, asistăm la două tendințe principale în politica de dominație și reimpărțire a zonelor de influență: pe de o parte, tendința de recurgere la forță, la căile militare pentru promovarea intereselor de dominație, pentru obținerea sau consolidarea zonelor de influență și, pe de altă parte, tendința de folosire, în principal, a mijloacelor economice, sub diferite forme, pentru întărirea dominației monopolurilor și societăților multinaționale, pentru consolidarea influenței unor state în diferite zone ale lumii. Practic, sînt folosite în mod activ ambele căi. Fără îndoială că cea mai periculoasă pentru popoare, pentru pacea și independența acestora este folosirea forței, a mijloacelor militare, în scopul promovării politicii de dominație. Totodată, nu se poate spune că cealaltă cale, a folosirii mijloacelor economice, nu reprezintă o primejdie pentru independența popoarelor. Dar, apreciat în mod obiectiv, recurgerea la forță, folosirea căilor militare reprezintă astăzi pericolul principal în viața internațională.

În opoziție cu tendințele de reimpărțire a zonelor de influență și dominație se afirmă tot mai puternic o politică nouă, de colaborare între state, pe baza deplinei egalități

în drepturi, a principiilor independenței și suveranității naționale, a neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc — șingura care poate asigura o evoluție democratică a vieții politice mondiale, raporturi de prietenie și colaborare între toate națiunile, întărirea securității și păcii generale. (Aplauze puternice). Este clar că forțele progresiste, revoluționare, țările socialiste trebuie să sprijine această politică, să facă totul pentru impunerea și generalizarea ei pe scară mondială. În ce o privește, România este angajată ferm pe această linie și nu va recupeți nimic nici în viitor pentru instaurarea unei politici noi, cu adevărat echitabile și democratice, în viața internațională.

În legătură cu tendințele de reimpărțire a sferelor de in-

fluență și dominație în lumea contemporană, cred că este interesant de analizat felul în care acționează în acest sens diferite țări capitaliste. Se pare astfel că, după înfrîngerea din Vietnam, Statele Unite ale Americii au ajuns la concluzia că, în actualele împrejurări, folosirea căii militare nu este cea mai avantajoasă pentru politica lor de dominație și, de aceea, ele pun acum accentul principal pe mijloacele economice în promovarea acestei politici. Desigur, Statele Unite ale Americii dispun de mijloace economice corespunzătoare pentru promovarea intereselor lor pe plan internațional. O asemenea orientare se observă și la alte state. Sînt însă și țări care optează pentru folosirea forței militare în promovarea intereselor lor, a această poziție fiind determinată și de nivelul mai scăzut al mijloacelor economice de care dispun.

Practic, viața internațională demonstrează că folosirea forței, a „ajutorului militar” de către unele state nu sînt de natură să contribuie la

soluționarea problemelor care preocupă astăzi omenirea. Dimpotrivă, aceasta împovărează economia țărilor respective, le determină să aloce din venitul național o parte însemnată pentru scopuri militare. Este de înțeles că aceasta nu ajută la promovarea politicii progresiste în țările respective, ci, dimpotrivă, pune în pericol independența națională, progresul economico-social și bunăstarea acestor popoare, generînd, totodată, noi conflicte ce periclitează pacea și securitatea internațională.

Promovarea unei asemenea politici a dus la accentuarea contradicțiilor, a tensiunii și încordării în viața internațională. Această situație pune pe primul plan necesitatea desfășurării unor acțiuni ferme pentru diminuarea tensiunii și încordării create, pentru renunțarea la forță, la folosirea mijloacelor militare în soluționarea problemelor, pentru asigurarea continuării cursului spre destindere, a politicii de colaborare și pace. (Aplauze puternice).

Asigură în întregime produse necesare consumului populației, satisfacerea deplină a nevoilor întregii societăți.

În momentul de față însă se poate spune că în țările socialiste există o serie de probleme economice care trebuie să rețină atenția. Trebuie să ne gândim cum să acționăm împreună pentru a soluționa cit mai rapid aceste probleme fundamentale. Afirmarea superiorității socialismului, a forței sale nu se poate face numai prin declarații, ci în primul rînd, prin felul cum sînt rezolvate problemele economice, problemele privind condițiile de muncă și de viață ale oamenilor, alte probleme sociale, legate inclusiv de dezvoltarea democrației socialiste, de perfecționarea conducerii societății pe baze științifice. Trebuie să acționăm astfel încît să demonstrăm în practică, prin fapte și realități, prin realizări concrete, superioritatea organizării socialiste a societății. (Aplauze puternice, prelungite).

Este necesar să ținem seama de faptul că efectele crizei economice nu se opresc la granițele țărilor socialiste, că sistemul socialist nu poate trăi în mod independent, nu se poate rupe de economia mondială, de diviziunea muncii pe plan mondial, de colaborarea economică internațională. Viața a demonstrat că teza privind autonomia sistemului socialist, crearea diviziunii socialiste independente a muncii, opusă capitalismului, celorlalte țări din lume, nu corespunde realității, cerințelor progresului material și tehnico-științific, iar tendința de izolare economică nu poate avea decît influențe negative asupra dezvoltării economico-sociale, a colaborării internaționale.

Unii tovarăși au pus întrebări legate de problemele ivite în relațiile dintre țările socialiste. Într-adevăr, sînt cunoscute divergențele dintre China și Uniunea Sovietică, care, fără îndoială, au o influență negativă asupra forței și prestigiului socialismului în lume. De aceea Partidul Comunist Român se pronunță cu toată consecvența pentru normalizarea relațiilor dintre aceste două țări socialiste, pentru întărirea prieteniei și colaborării lor. Într-un timp au apărut însă noi probleme, cum sînt cele dintre Kampuchea și Vietnam, dintre China și Vietnam, dintre China și

Albania. Există, de asemenea, probleme divergente și deosebiri de păreri și între alte țări socialiste. Partidul nostru nu poate decât să regretă această evoluție negativă a relațiilor dintre țările socialiste respective și să-și exprime speranța că aceste state, partidele comuniste vor face totul pentru depășirea cit mai rapidă a divergențelor. Desigur, toate aceste probleme privesc țările respective; ele au datorita să acționeze în spiritul respectului reciproc, al independenței și suveranității naționale, al egalității depline în drepturi, al principiilor socialismului, pentru soluționarea pe calea înțelegerii directe a problemelor ivite între ele. În ce ne privește, vom face totul ca orice problemă față de care există deosebiri de păreri în țările noastre să fie soluționate numai pe calea discuțiilor, tratativelor, în scopul întăririi solidarității și unității. (Vii și puternice aplauze).

Nu trebuie să uităm nici un moment că trecerea la făurirea socialismului nu a putut înălțura peste noapte problemele acumulate de-a lungul dezvoltării istorice, așa cum nu poate împiedica apariția unor deosebiri de păreri într-o serie de probleme. Este clar că perpetuarea divergențelor, nesoluționarea lor nu pot decât să dăuneze relațiilor dintre țările socialiste. Aceasta se datorează faptului că nu întodeauna se aplică principiile socialismului în raporturile dintre statele care edifică noua orînduire socială. Se spune adesea că între țările socialiste nu pot fi neînțelegeri, că toate problemele dintre ele sînt rezolvate în spiritul internaționalismului proletar, socialist, al frăției și solidarității. După părerea noastră, interesele supreme ale socialismului cer nu ascunderea realității, ci analiza temeinică, în modul cel mai responsabil, a cauzelor care generează disensiunile și probleme litigioase și trecerea la acțiune pentru soluționarea lor pe baza tratativelor între părți, în vederea întăririi solidarității și colaborării în construcția socialismului, în lupta generală pentru progres și pace în lume. (Aplauze puternice).

Este cunoscută politica

lubit al partidului și statului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a cărui viață și activitate revoluționară este indisolubil legat tot ceea ce se înfăptuiește în patria noastră, spre binele și fericirea cetățenilor ei, creșterea prestigiului și rolului activ al României socialiste în viața internațională.

Deschizînd ședința, tovarășul Manea Mănescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al guvernului, a spus:

„Organizarea întîlnirii cu activul central de partid și de stat, convocată din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, se înscrie în

României de dezvoltare continuă a relațiilor de prietenie și colaborare cu toate țările socialiste. Această politică s-a dovedit justă și trebuie să o continuăm cu toată fermitatea. Noi vom acționa și în viitor pentru a contribui la depășirea divergențelor, la soluționarea problemelor existente între țările socialiste pe calea discuțiilor directe între părțile interesate, pentru evitarea accentuării divergențelor și contradicțiilor.

În acest spirit vom milita în continuare pentru dezvoltarea relațiilor cu toate țările socialiste. Spunîndu-ne deschis părerea față de diferitele probleme existente, vom acționa ferm și consecvent pentru soluționarea lor în cadrul relațiilor cu fiecare țară socialistă în parte.

Un loc important în politica noastră externă îl ocupă dezvoltarea continuă a relațiilor de prietenie, colaborare și solidaritate între Republica Socialistă România și Uniunea Sovietică. Am pornit și pornim în promovarea acestei politici afit de la bogatele tradiții istorice ale raporturilor de stimă și prețuire reciprocă, de prietenie și înțelegere dintre popoarele noastre, dintre clasa muncitoare și forțele progresiste din cele două țări, dintre partidele noastre comuniste, cit și de la faptul că România și Uniunea Sovietică sînt țări socialiste vecine. Colaborarea multilaterală, relațiile de prietenie și bună vecinătate cu Uniunea Sovietică vor constitui și în viitor o preocupare deosebită a Partidului Comunist Român, a Republicii Socialiste România. (Aplauze puternice, îndelungate).

După cum e cunoscut, în primăvara acestui an am întreprins o vizită oficială de prietenie în cinci țări socialiste din Asia. Această vizită se înscrie în contextul politicii noastre consecvente de dezvoltare a bunelor raporturi de colaborare și solidaritate cu toate țările socialiste. Vizita pe care am efectuat-o în Republica Populară Chineză s-a desfășurat cu rezultate bune, a dat un nou și puternic impuls relațiilor de prietenie dintre partidele și țările noastre, colaborării economice, științifice și tehnice dintre cele două țări și popoare. De altfel, în a doua parte a acestui luni, urmează

(Continuare în pagina a II-a)

EXPUNEREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

ca, la invitația partidului și statutului nostru, să efectueze o vizită în România prezidențială Hua Kuofen. (Aplauze puternice, prelungite). De asemenea, vizita în Republica Populară Democrată Coreeană — de care ne leagă un Tratat de prietenie — a dus la intensificarea bunelor raporturi româno-coreene, care constituie — am putea spune — un exemplu de colaborare între două țări socialiste. S-au încheiat cu succes și vizitele efectuate în Republica Socialistă Vietnam, în Laos și în Kampuchea. Este, desigur, de la sine înțeles că noi nu contrapunem în nici un fel raporturile cu China și celelalte țări socialiste din Asia relațiilor de prietenie și colaborare cu Uniunea Sovietică și celelalte țări socialiste din Europa sau de pe alte continente — așa cum nu contrapunem relațiile noastre cu Uniunea Sovietică și alte țări raporturilor pe care le avem cu Republica Populară Chineză și celelalte state socialiste din Asia. Dimpotrivă, toate aceste raporturi ale României cu țările socialiste, fără nici o excepție, se completează într-un ansamblu unitar, la baza căruia stă politica noastră principială, fermă și consecventă de contribuție activă la întărirea unității și solidarității tuturor statelor socialiste, la creșterea forței și influenței socialismului în lume. În spiritul hotărârilor Congresului al X-lea, reconfirmate de Congresul al XI-lea și de Conferința Națională ale partidului, România, extinzând continuu bunele sale raporturi cu toate statele socialiste, nu se va lăsa angajată în nici un fel în polemici publice. În blamarea unei sau alteia din țările socialiste, ci, dimpotrivă, va face tot pentru depășirea neînțelegerilor, pentru întărirea solidarității.

România acordă o atenție deosebită dezvoltării colaborării în cadrul C.A.E.R. Apreciem că recenta sesiune a Consiliului de Ajutor Economic Reciproc de la București s-a încheiat cu rezultate pozitive. Ea a adoptat o serie de programe speciale de colaborare pe termen lung, în domeniul de importanță economică deosebită, menite să contribuie la asigurarea necesarului țării membre ale C.A.E.R. cu combustibil, energie și materii prime, produse alimentare, mașini și utilaje, precum și cu tehnologii de înalt nivel tehnic. Ne pronunțăm și acționăm pentru intensificarea colaborării și cooperării între țările membre ale C.A.E.R., pe baza egalității în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, interesului fiecărei părți și avantajului reciproc, în scopul apropierii și egalizării nivelului lor de dezvoltare, accelerării mersului înainte pe calea socialismului și comunismului. În același timp, România acționează susținut pentru promovarea largă a relațiilor economice, tehnico-stiințifice și culturale cu toate țările socialiste.

În calitate de membră a Tratatului de la Varșovia — care va exista atât timp cât va fi în viață Pactul Nord-Atlantic — România va dezvoltă colaborarea militară cu celelalte țări socialiste membre ale acestui tratat. Această colaborare se va desfășura și în viitor, indiferent dacă va exista sau nu Tratatul de la Varșovia. De asemenea, întărim colaborarea cu armatele celorlalte țări socialiste, pe baza principiilor solidarității internaționale. Pornind de la necesitatea întăririi și dezvoltării fiecărei armate naționale, ne preocupăm de ridicarea capacității de luptă a forțelor noastre armate, a întregului popor român pentru apărarea cuceririlor revoluționare ale socialismului, a independenței, suveranității și integrității țării. (Aplauze puternice, prelungite). Totodată, România, ca și celelalte țări membre ale Tratatului de la Varșovia, se pronunță consecvent pentru lichidarea concomitentă atât a Pactului N.A.T.O., cât și a Tratatului de la Varșovia, pentru lichidarea tuturor blocurilor militare, pentru o politică de colaborare egală între toate națiunile lumii, care să asigure condiții de pace, să excludă forța și războiul.

Dragi tovarășii,

În ce privește relațiile cu țările în curs de dezvoltare, politica și orientarea stabilite de Congresul al XI-lea și de Conferința Națională își păstrează pe deplin valabilitatea. Este adevărat că, în cadrul țării în curs de dezvoltare, inclusiv al țării nealiniate, au apărut o serie de divergențe care sunt folosite ca mijloc de divizare a acestora, de întărire a influenței străine asupra lor, asupra diferitelor zone. Cel mai elocvent exemplu în această privință îl constituie Africa, unde problemele apărute au dus la conflicte armate, la intervenția militară străină — ceea ce creează mari pericole pentru securitatea și independența popoarelor africane, pentru pacea generală. Considerăm că o importanță fundamentală pentru progresul economic-social mai rapid al țărilor în curs de dezvoltare are atât întărirea colaborării și solidarității dintre acestea, cât și consolidarea unității tuturor forțelor naționale în vederea apărării ferme a independenței și suveranității, a realizării de noi reforme democratice, a concentrării resurselor și energiei popoarelor respective pentru dezvoltarea forțelor de

producție și ridicarea nivelului lor de trai.

Noi ne situăm ferm pe poziția de acțiune și în viitor pentru inițierea colaborării cu toate țările în curs de dezvoltare, pentru extinderea cooperării cu acestea. În această privință, experiența din această cooperantă, experiența de până acum — bună și rea — trebuie să fie folosită nu pentru a restringe acțiunile de cooperare cu țările în curs de dezvoltare, ci pentru a organiza mai bine activitatea în viitor, atât din punct de vedere economic, cât și din punct de vedere al relațiilor generale cu aceste țări. Insist asupra acestui lucru pentru că sunt unii tovarășii din sectoare economice care au înaintat propuneri de restrângere a acțiunilor de cooperare cu țările în curs de dezvoltare, în loc să tragă învățămintele corespunzătoare din greșelile făcute anterior. Noi nu ne vom orienta spre restrângerea relațiilor de colaborare cu aceste țări. Desigur, există un sir de greutăți, dar ele trebuie soluționate și depășite. Ținând seama de faptul că România socialistă este ea însăși o țară în curs de dezvoltare și are resurse limitate, principala formă de ajutor pe care o putem promova față de țările în curs de dezvoltare este cooperarea în producție în domeniul industriei, al agriculturii, construcțiilor, transporturilor și în alte domenii, pe baze reciproc avantajoase. Acordăm, în acest sens, o atenție deosebită creării societăților mixte cu țările în curs de dezvoltare, precum și construirii în aceste țări a unor unități de producție, rambursarea investițiilor făcute de țara noastră realizându-se din producția acestor unități. Desigur, ne preocupăm ca acțiunile economice de cooperare să se dezvolte pe o bază rentabilă pentru ambele părți, să contribuie atât la dezvoltarea forțelor de producție din aceste țări, la industrializarea lor rapidă, la valorificarea eficientă a resurselor lor naționale și la creșterea veniturilor naționale, cât și la satisfacerea unor necesități ale economiei noastre naționale în plină dezvoltare.

De asemenea, deși aceasta ne impune o serie de eforturi, acordăm și vom acorda și în viitor asistență tehnică țărilor în curs de dezvoltare și, totodată, vom pregăti specialiști din aceste state în țara noastră, unde învețată în prezent peste 12.000 de tineri de peste țară. Deși trebuie să facem față unor probleme legate de asigurarea spațiului de învățământ și a spațiului de cazare, țara noastră va merge nu spre restrângerea, ci spre dezvoltarea activității de pregătire, în sistemul nostru de învățământ, a specialiștilor din aceste țări.

Considerăm că promovarea în continuare a cooperării economice, a asistenței tehnice și a pregătirii de specialiști constituie o formă directă și importantă de contribuție a României la ajutorarea țărilor în curs de dezvoltare. Este o datorie politică și morală, pe care o avem, în calitate de comunisti, de stat socialist, de a ne aduce această contribuție. La rîndul său, și România primește, în acest cadru, sprijin din partea acestor țări. Prin largirea continuă a cooperării se creează un larg sistem de înțajutorare reciproc avantajoasă între țările noastre, care constituie expresia solidarității în lupta comună pentru dezvoltarea economică-socială independentă a fiecărui popor, pentru promovarea unei politici noi în lume, de egalitate și respect între națiuni, de deplină echitate, pentru abolirea vechii politici imperialiste de dominație și aspirare. (Vii aplauze. Se scandează „Ceaulescu — P.C.R.”).

Constituie o realitate a vieții politice actuale faptul că țările nealiniate — care în marea lor majoritate sînt țări în curs de dezvoltare — joacă un rol tot mai important pe arena internațională. România participă la activitatea mișcărilor țărilor nealiniate în calitate de invitată. Ea dezvoltă relații largi cu aceste țări, pornind de la faptul că ele reprezintă o forță de seamă în lupta antiimperialistă, sînt profund interesate în promovarea unei politici noi de deplină egalitate și echitate, în apărarea independenței și suve-

ranității naționale. Constituind o parte însemnată a țărilor lumii, statele nealiniate acționează ca un factor de democratizare a relațiilor internaționale, se afirmă tot mai puternic în soluționarea marilor probleme ale contemporaneității. Considerăm necesar să se facă totuși pentru rezolvarea divergențelor dintre aceste țări, pentru întărirea continuă a unității lor. Considerăm că reuniunea recentă a miniștrilor de externe ai țărilor nealiniate, de la Belgrad, a reușit să stabilească un program de activitate care va duce la creșterea rolului acestor țări în viața politică internațională. Aceasta are o importanță hotărâtoare pentru sporirea contribuției țărilor nealiniate la lupta împotriva politicii imperialiste, colonialiste și neocolonialiste, pentru progres social, pace și securitate în întreaga lume.

Acționăm, de asemenea, pentru dezvoltarea continuă a relațiilor cu toate țările, fără deosebire de orinduire socială, participăm activ la diviziunea internațională a muncii, la schimbul mondial de valori. În ce privește situația din țările capitaliste dezvoltate, după părerea noastră, cu toate fenomenele profunde negative ale crizei, ar fi greșit să se ajungă la concluzia că ele nu mai pot rezolva problemele dezvoltării economice. În ciuda greutăților pe care le-au avut și le au, țările capitaliste dezvoltate dispun încă de suficiente forțe și conținut să aibă un rol însemnat în economia mondială. De aceea, colaborarea României cu aceste state, dezvoltarea unor relații multilaterale cu ele — desigur, în spiritul principiilor noastre bine cunoscute — trebuie să continue, ca și până acum, iar în unele domenii să fie chiar impulsivă. Această colabo-

rare are un rol important în progresul economic și social al țărilor noastre, cit și al țărilor respective. Totodată, ținem seama de faptul că participarea activă la diviziunea internațională a muncii contribuie la promovarea politicii de destindere și pace în întreaga lume. Pornim de la faptul că, pe glob, vor continua să existe încă multă vreme grupuri de țări cu orinduire sociale diferite — socialiste, capitaliste, țări în curs de dezvoltare, care au în cea mai mare parte o economie mixtă, iar unele din ele se pronunță ferm pentru calea socialistă — și că între toate acestea trebuie să se dezvolte relații de colaborare, o conlucrare activă pentru soluționarea problemelor mondiale pe cale pașnică, în slujba progresului general, a păcii și securității tuturor popoarelor. (Aplauze puternice, asistența se ridică în ulcioare și scandează „Ceaulescu — P.C.R.”).

Profund îngrijorați de situația existentă în această parte a lumii, înosebi de agravarea situației în Liban, care creează pericole serioase în această zonă, ca și pentru întreaga lume. De acea, sprijinim activ inițiativele îndreptate spre încheierea păcii în Orientul Mijlociu, care să ducă la soluționarea problemelor prin retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967 și la rezolvarea problemei poporului palestinian, inclusiv prin crearea unui stat propriu independent. Stagnarea ce se manifestă în procesul reglementării problemelor din această zonă este generată, în primul rînd, de poziția rigidă a Israelului. Este necesar să se facă tot pentru a determina Israelul să adopte o poziție mai realistă, folosindu-se astfel condițiile favorabile create pentru încheierea cit mai grabnică a păcii

profund îngrijorați de situația existentă în această parte a lumii, înosebi de agravarea situației în Liban, care creează pericole serioase în această zonă, ca și pentru întreaga lume. De acea, sprijinim activ inițiativele îndreptate spre încheierea păcii în Orientul Mijlociu, care să ducă la soluționarea problemelor prin retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967 și la rezolvarea problemei poporului palestinian, inclusiv prin crearea unui stat propriu independent. Stagnarea ce se manifestă în procesul reglementării problemelor din această zonă este generată, în primul rînd, de poziția rigidă a Israelului. Este necesar să se facă tot pentru a determina Israelul să adopte o poziție mai realistă, folosindu-se astfel condițiile favorabile create pentru încheierea cit mai grabnică a păcii

profund îngrijorați de situația existentă în această parte a lumii, înosebi de agravarea situației în Liban, care creează pericole serioase în această zonă, ca și pentru întreaga lume. De acea, sprijinim activ inițiativele îndreptate spre încheierea păcii în Orientul Mijlociu, care să ducă la soluționarea problemelor prin retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967 și la rezolvarea problemei poporului palestinian, inclusiv prin crearea unui stat propriu independent. Stagnarea ce se manifestă în procesul reglementării problemelor din această zonă este generată, în primul rînd, de poziția rigidă a Israelului. Este necesar să se facă tot pentru a determina Israelul să adopte o poziție mai realistă, folosindu-se astfel condițiile favorabile create pentru încheierea cit mai grabnică a păcii

profund îngrijorați de situația existentă în această parte a lumii, înosebi de agravarea situației în Liban, care creează pericole serioase în această zonă, ca și pentru întreaga lume. De acea, sprijinim activ inițiativele îndreptate spre încheierea păcii în Orientul Mijlociu, care să ducă la soluționarea problemelor prin retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967 și la rezolvarea problemei poporului palestinian, inclusiv prin crearea unui stat propriu independent. Stagnarea ce se manifestă în procesul reglementării problemelor din această zonă este generată, în primul rînd, de poziția rigidă a Israelului. Este necesar să se facă tot pentru a determina Israelul să adopte o poziție mai realistă, folosindu-se astfel condițiile favorabile create pentru încheierea cit mai grabnică a păcii

profund îngrijorați de situația existentă în această parte a lumii, înosebi de agravarea situației în Liban, care creează pericole serioase în această zonă, ca și pentru întreaga lume. De acea, sprijinim activ inițiativele îndreptate spre încheierea păcii în Orientul Mijlociu, care să ducă la soluționarea problemelor prin retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967 și la rezolvarea problemei poporului palestinian, inclusiv prin crearea unui stat propriu independent. Stagnarea ce se manifestă în procesul reglementării problemelor din această zonă este generată, în primul rînd, de poziția rigidă a Israelului. Este necesar să se facă tot pentru a determina Israelul să adopte o poziție mai realistă, folosindu-se astfel condițiile favorabile create pentru încheierea cit mai grabnică a păcii

profund îngrijorați de situația existentă în această parte a lumii, înosebi de agravarea situației în Liban, care creează pericole serioase în această zonă, ca și pentru întreaga lume. De acea, sprijinim activ inițiativele îndreptate spre încheierea păcii în Orientul Mijlociu, care să ducă la soluționarea problemelor prin retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967 și la rezolvarea problemei poporului palestinian, inclusiv prin crearea unui stat propriu independent. Stagnarea ce se manifestă în procesul reglementării problemelor din această zonă este generată, în primul rînd, de poziția rigidă a Israelului. Este necesar să se facă tot pentru a determina Israelul să adopte o poziție mai realistă, folosindu-se astfel condițiile favorabile create pentru încheierea cit mai grabnică a păcii

profund îngrijorați de situația existentă în această parte a lumii, înosebi de agravarea situației în Liban, care creează pericole serioase în această zonă, ca și pentru întreaga lume. De acea, sprijinim activ inițiativele îndreptate spre încheierea păcii în Orientul Mijlociu, care să ducă la soluționarea problemelor prin retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967 și la rezolvarea problemei poporului palestinian, inclusiv prin crearea unui stat propriu independent. Stagnarea ce se manifestă în procesul reglementării problemelor din această zonă este generată, în primul rînd, de poziția rigidă a Israelului. Este necesar să se facă tot pentru a determina Israelul să adopte o poziție mai realistă, folosindu-se astfel condițiile favorabile create pentru încheierea cit mai grabnică a păcii

profund îngrijorați de situația existentă în această parte a lumii, înosebi de agravarea situației în Liban, care creează pericole serioase în această zonă, ca și pentru întreaga lume. De acea, sprijinim activ inițiativele îndreptate spre încheierea păcii în Orientul Mijlociu, care să ducă la soluționarea problemelor prin retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967 și la rezolvarea problemei poporului palestinian, inclusiv prin crearea unui stat propriu independent. Stagnarea ce se manifestă în procesul reglementării problemelor din această zonă este generată, în primul rînd, de poziția rigidă a Israelului. Este necesar să se facă tot pentru a determina Israelul să adopte o poziție mai realistă, folosindu-se astfel condițiile favorabile create pentru încheierea cit mai grabnică a păcii

profund îngrijorați de situația existentă în această parte a lumii, înosebi de agravarea situației în Liban, care creează pericole serioase în această zonă, ca și pentru întreaga lume. De acea, sprijinim activ inițiativele îndreptate spre încheierea păcii în Orientul Mijlociu, care să ducă la soluționarea problemelor prin retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967 și la rezolvarea problemei poporului palestinian, inclusiv prin crearea unui stat propriu independent. Stagnarea ce se manifestă în procesul reglementării problemelor din această zonă este generată, în primul rînd, de poziția rigidă a Israelului. Este necesar să se facă tot pentru a determina Israelul să adopte o poziție mai realistă, folosindu-se astfel condițiile favorabile create pentru încheierea cit mai grabnică a păcii

profund îngrijorați de situația existentă în această parte a lumii, înosebi de agravarea situației în Liban, care creează pericole serioase în această zonă, ca și pentru întreaga lume. De acea, sprijinim activ inițiativele îndreptate spre încheierea păcii în Orientul Mijlociu, care să ducă la soluționarea problemelor prin retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967 și la rezolvarea problemei poporului palestinian, inclusiv prin crearea unui stat propriu independent. Stagnarea ce se manifestă în procesul reglementării problemelor din această zonă este generată, în primul rînd, de poziția rigidă a Israelului. Este necesar să se facă tot pentru a determina Israelul să adopte o poziție mai realistă, folosindu-se astfel condițiile favorabile create pentru încheierea cit mai grabnică a păcii

profund îngrijorați de situația existentă în această parte a lumii, înosebi de agravarea situației în Liban, care creează pericole serioase în această zonă, ca și pentru întreaga lume. De acea, sprijinim activ inițiativele îndreptate spre încheierea păcii în Orientul Mijlociu, care să ducă la soluționarea problemelor prin retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967 și la rezolvarea problemei poporului palestinian, inclusiv prin crearea unui stat propriu independent. Stagnarea ce se manifestă în procesul reglementării problemelor din această zonă este generată, în primul rînd, de poziția rigidă a Israelului. Este necesar să se facă tot pentru a determina Israelul să adopte o poziție mai realistă, folosindu-se astfel condițiile favorabile create pentru încheierea cit mai grabnică a păcii

profund îngrijorați de situația existentă în această parte a lumii, înosebi de agravarea situației în Liban, care creează pericole serioase în această zonă, ca și pentru întreaga lume. De acea, sprijinim activ inițiativele îndreptate spre încheierea păcii în Orientul Mijlociu, care să ducă la soluționarea problemelor prin retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967 și la rezolvarea problemei poporului palestinian, inclusiv prin crearea unui stat propriu independent. Stagnarea ce se manifestă în procesul reglementării problemelor din această zonă este generată, în primul rînd, de poziția rigidă a Israelului. Este necesar să se facă tot pentru a determina Israelul să adopte o poziție mai realistă, folosindu-se astfel condițiile favorabile create pentru încheierea cit mai grabnică a păcii

profund îngrijorați de situația existentă în această parte a lumii, înosebi de agravarea situației în Liban, care creează pericole serioase în această zonă, ca și pentru întreaga lume. De acea, sprijinim activ inițiativele îndreptate spre încheierea păcii în Orientul Mijlociu, care să ducă la soluționarea problemelor prin retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967 și la rezolvarea problemei poporului palestinian, inclusiv prin crearea unui stat propriu independent. Stagnarea ce se manifestă în procesul reglementării problemelor din această zonă este generată, în primul rînd, de poziția rigidă a Israelului. Este necesar să se facă tot pentru a determina Israelul să adopte o poziție mai realistă, folosindu-se astfel condițiile favorabile create pentru încheierea cit mai grabnică a păcii

profund îngrijorați de situația existentă în această parte a lumii, înosebi de agravarea situației în Liban, care creează pericole serioase în această zonă, ca și pentru întreaga lume. De acea, sprijinim activ inițiativele îndreptate spre încheierea păcii în Orientul Mijlociu, care să ducă la soluționarea problemelor prin retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967 și la rezolvarea problemei poporului palestinian, inclusiv prin crearea unui stat propriu independent. Stagnarea ce se manifestă în procesul reglementării problemelor din această zonă este generată, în primul rînd, de poziția rigidă a Israelului. Este necesar să se facă tot pentru a determina Israelul să adopte o poziție mai realistă, folosindu-se astfel condițiile favorabile create pentru încheierea cit mai grabnică a păcii

profund îngrijorați de situația existentă în această parte a lumii, înosebi de agravarea situației în Liban, care creează pericole serioase în această zonă, ca și pentru întreaga lume. De acea, sprijinim activ inițiativele îndreptate spre încheierea păcii în Orientul Mijlociu, care să ducă la soluționarea problemelor prin retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967 și la rezolvarea problemei poporului palestinian, inclusiv prin crearea unui stat propriu independent. Stagnarea ce se manifestă în procesul reglementării problemelor din această zonă este generată, în primul rînd, de poziția rigidă a Israelului. Este necesar să se facă tot pentru a determina Israelul să adopte o poziție mai realistă, folosindu-se astfel condițiile favorabile create pentru încheierea cit mai grabnică a păcii

profund îngrijorați de situația existentă în această parte a lumii, înosebi de agravarea situației în Liban, care creează pericole serioase în această zonă, ca și pentru întreaga lume. De acea, sprijinim activ inițiativele îndreptate spre încheierea păcii în Orientul Mijlociu, care să ducă la soluționarea problemelor prin retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967 și la rezolvarea problemei poporului palestinian, inclusiv prin crearea unui stat propriu independent. Stagnarea ce se manifestă în procesul reglementării problemelor din această zonă este generată, în primul rînd, de poziția rigidă a Israelului. Este necesar să se facă tot pentru a determina Israelul să adopte o poziție mai realistă, folosindu-se astfel condițiile favorabile create pentru încheierea cit mai grabnică a păcii

profund îngrijorați de situația existentă în această parte a lumii, înosebi de agravarea situației în Liban, care creează pericole serioase în această zonă, ca și pentru întreaga lume. De acea, sprijinim activ inițiativele îndreptate spre încheierea păcii în Orientul Mijlociu, care să ducă la soluționarea problemelor prin retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967 și la rezolvarea problemei poporului palestinian, inclusiv prin crearea unui stat propriu independent. Stagnarea ce se manifestă în procesul reglementării problemelor din această zonă este generată, în primul rînd, de poziția rigidă a Israelului. Este necesar să se facă tot pentru a determina Israelul să adopte o poziție mai realistă, folosindu-se astfel condițiile favorabile create pentru încheierea cit mai grabnică a păcii

profund îngrijorați de situația existentă în această parte a lumii, înosebi de agravarea situației în Liban, care creează pericole serioase în această zonă, ca și pentru întreaga lume. De acea, sprijinim activ inițiativele îndreptate spre încheierea păcii în Orientul Mijlociu, care să ducă la soluționarea problemelor prin retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967 și la rezolvarea problemei poporului palestinian, inclusiv prin crearea unui stat propriu independent. Stagnarea ce se manifestă în procesul reglementării problemelor din această zonă este generată, în primul rînd, de poziția rigidă a Israelului. Este necesar să se facă tot pentru a determina Israelul să adopte o poziție mai realistă, folosindu-se astfel condițiile favorabile create pentru încheierea cit mai grabnică a păcii

profund îngrijorați de situația existentă în această parte a lumii, înosebi de agravarea situației în Liban, care creează pericole serioase în această zonă, ca și pentru întreaga lume. De acea, sprijinim activ inițiativele îndreptate spre încheierea păcii în Orientul Mijlociu, care să ducă la soluționarea problemelor prin retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967 și la rezolvarea problemei poporului palestinian, inclusiv prin crearea unui stat propriu independent. Stagnarea ce se manifestă în procesul reglementării problemelor din această zonă este generată, în primul rînd, de poziția rigidă a Israelului. Este necesar să se facă tot pentru a determina Israelul să adopte o poziție mai realistă, folosindu-se astfel condițiile favorabile create pentru încheierea cit mai grabnică a păcii

profund îngrijorați de situația existentă în această parte a lumii, înosebi de agravarea situației în Liban, care creează pericole serioase în această zonă, ca și pentru întreaga lume. De acea, sprijinim activ inițiativele îndreptate spre încheierea păcii în Orientul Mijlociu, care să ducă la soluționarea problemelor prin retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967 și la rezolvarea problemei poporului palestinian, inclusiv prin crearea unui stat propriu independent. Stagnarea ce se manifestă în procesul reglementării problemelor din această zonă este generată, în primul rînd, de poziția rigidă a Israelului. Este necesar să se facă tot pentru a determina Israelul să adopte o poziție mai realistă, folosindu-se astfel condițiile favorabile create pentru încheierea cit mai grabnică a păcii

profund îngrijorați de situația existentă în această parte a lumii, înosebi de agravarea situației în Liban, care creează pericole serioase în această zonă, ca și pentru întreaga lume. De acea, sprijinim activ inițiativele îndreptate spre încheierea păcii în Orientul Mijlociu, care să ducă la soluționarea problemelor prin retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967 și la rezolvarea problemei poporului palestinian, inclusiv prin crearea unui stat propriu independent. Stagnarea ce se manifestă în procesul reglementării problemelor din această zonă este generată, în primul rînd, de poziția rigidă a Israelului. Este necesar să se facă tot pentru a determina Israelul să adopte o poziție mai realistă, folosindu-se astfel condițiile favorabile create pentru încheierea cit mai grabnică a păcii

profund îngrijorați de situația existentă în această parte a lumii, înosebi de agravarea situației în Liban, care creează pericole serioase în această zonă, ca și pentru întreaga lume. De acea, sprijinim activ inițiativele îndreptate spre încheierea păcii în Orientul Mijlociu, care să ducă la soluționarea problemelor prin retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967 și la rezolvarea problemei poporului palestinian, inclusiv prin crearea unui stat propriu independent. Stagnarea ce se manifestă în procesul reglementării problemelor din această zonă este generată, în primul rînd, de poziția rigidă a Israelului. Este necesar să se facă tot pentru a determina Israelul să adopte o poziție mai realistă, folosindu-se astfel condițiile favorabile create pentru încheierea cit mai grabnică a păcii

profund îngrijorați de situația existentă în această parte a lumii, înosebi de agravarea situației în Liban, care creează pericole serioase în această zonă, ca și pentru întreaga lume. De acea, sprijinim activ inițiativele îndreptate spre încheierea păcii în Orientul Mijlociu, care să ducă la soluționarea problemelor prin retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967 și la rezolvarea problemei poporului palestinian, inclusiv prin crearea unui stat propriu independent. Stagnarea ce se manifestă în procesul reglementării problemelor din această zonă este generată, în primul rînd, de poziția rigidă a Israelului. Este necesar să se facă tot pentru a determina Israelul să adopte o poziție mai realistă, folosindu-se astfel condițiile favorabile create pentru încheierea cit mai grabnică a păcii

profund îngrijorați de situația existentă în această parte a lumii, înosebi de agravarea situației în Liban, care creează pericole serioase în această zonă, ca și pentru întreaga lume. De acea, sprijinim activ inițiativele îndreptate spre încheierea păcii în Orientul Mijlociu, care să ducă la soluționarea problemelor prin retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967 și la rezolvarea problemei poporului palestinian, inclusiv prin crearea unui stat propriu independent. Stagnarea ce se manifestă în procesul reglementării problemelor din această zonă este generată, în primul rînd, de poziția rigidă a Israelului. Este necesar să se facă tot pentru a determina Israelul să adopte o poziție mai realistă, folosindu-se astfel condițiile favorabile create pentru încheierea cit mai grabnică a păcii

profund îngrijorați de situația existentă în această parte a lumii, înosebi de agravarea situației în Liban, care creează pericole serioase în această zonă, ca și pentru întreaga lume. De acea, sprijinim activ inițiativele îndreptate spre încheierea păcii în Orientul Mijlociu, care să ducă la soluționarea problemelor prin retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967 și la rezolvarea problemei poporului palestinian, inclusiv prin crearea unui stat propriu independent. Stagnarea ce se manifestă în procesul reglementării problemelor din această zonă este generată, în primul rînd, de poziția rigidă a Israelului. Este necesar să se facă tot pentru a determina Israelul să adopte o poziție mai realistă, folosindu-se astfel condițiile favorabile create pentru încheierea cit mai grabnică a păcii

profund îngrijorați de situația existentă în această parte a lumii, înosebi de agravarea situației în Liban, care creează pericole serioase în această zonă, ca și pentru întreaga lume. De acea, sprijinim activ inițiativele îndreptate spre încheierea păcii în Orientul Mijlociu, care să ducă la soluționarea problemelor prin retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967 și la rezolvarea problemei poporului palestinian, inclusiv prin crearea unui stat propriu independent. Stagnarea ce se manifestă în procesul reglementării problemelor din această zonă este generată, în primul rînd, de poziția rigidă a Israelului. Este necesar să se facă tot pentru a determina Israelul să adopte o poziție mai realistă, folosindu-se astfel condițiile favorabile create pentru încheierea cit mai grabnică a păcii

profund îngrijorați de situația existentă în această parte a lumii, înosebi de agravarea situației în Liban, care creează pericole serioase în această zonă, ca și pentru întreaga lume. De acea, sprijinim activ inițiativele îndreptate spre încheierea păcii în Orientul Mijlociu, care să ducă la soluționarea problemelor prin retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967 și la rezolvarea problemei poporului palestinian, inclusiv prin crearea unui stat propriu independent. Stagnarea ce se manifestă în procesul reglementării problemelor din această zonă este generată, în primul rînd, de poziția rigidă a Israelului. Este necesar să se facă tot pentru a determina Israelul să adopte o poziție mai realistă, folosindu-se astfel condițiile favorabile create pentru încheierea cit mai grabnică a păcii

profund îngrijorați de situația existentă în această parte a lumii, înosebi de agravarea situației în Liban, care creează pericole serioase în această zonă, ca și pentru întreaga lume. De acea, sprijinim activ inițiativele îndreptate spre încheierea păcii în Orientul Mijlociu, care să ducă la soluționarea problemelor prin retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967 și la rezolvarea problemei poporului palestinian, inclusiv prin crearea unui stat propriu independent. Stagnarea ce se manifestă în procesul reglementării problemelor din această zonă este generată, în primul rînd, de poziția rigidă a Israelului. Este necesar să se facă tot pentru a determina Israelul să adopte o poziție mai realistă, folosindu-se astfel condițiile favorabile create pentru încheierea cit mai grabnică a păcii

profund îngrijorați de situația existentă în această parte a lumii, înosebi de agravarea situației în Liban, care creează pericole serioase în această zonă, ca și pentru întreaga lume. De acea, sprijinim activ inițiativele îndreptate spre încheierea păcii în Orientul Mijlociu, care să ducă la soluționarea problemelor prin retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967 și la rezolvarea problemei poporului palestinian, inclusiv prin crearea unui stat propriu independent. Stagnarea ce se manifestă în procesul reglementării problemelor din această zonă este generată, în primul rînd, de poziția rigidă a Israelului. Este necesar să se facă tot pentru a determina Israelul să adopte o poziție mai realistă, folosindu-se astfel condițiile favorabile create pentru încheierea cit mai grabnică a păcii

profund îngrijorați de situația existentă în această parte a lumii, înosebi de agravarea situației în Liban, care creează pericole serioase în această zonă, ca și pentru întreaga lume. De acea, sprijinim activ inițiativele îndreptate spre încheierea păcii în Orientul Mijlociu, care să ducă la soluționarea problemelor prin retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967 și la rezolvarea problemei poporului palestinian, inclusiv prin crearea unui stat propriu independent. Stagnarea ce se manifestă în procesul reglementării problemelor din această zonă este generată, în primul rînd, de poziția rigidă a Israelului. Este necesar să se facă tot pentru a determina Israelul să adopte o poziție mai realistă, folosindu-se astfel condițiile favorabile create pentru încheierea cit mai grabnică a păcii

profund îngrijorați de situația existentă în această parte a lumii, înosebi de agravarea situației în Liban, care creează pericole serioase în această zonă, ca și pentru întreaga lume. De acea, sprijinim activ inițiativele îndreptate spre încheierea păcii în Orientul Mijlociu, care să ducă la soluționarea problemelor prin retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967 și la rezolvarea problemei poporului palestinian, inclusiv prin crearea unui stat propriu independent. Stagnarea ce se manifestă în procesul reglementării problemelor din această zonă este generată, în primul rînd, de poziția rigidă a Israelului. Este necesar să se facă tot pentru a determina Israelul să adopte o poziție mai realistă, folosindu-se astfel condițiile favorabile create pentru încheierea cit mai grabnică a păcii

profund îngrijorați de situația existentă în această parte a lumii, înosebi de agravarea situației în Liban, care creează pericole serioase în această zonă, ca și pentru întreaga lume. De acea, sprijinim activ inițiativele îndreptate spre încheierea păcii în Orientul Mijlociu, care să ducă la soluționarea problemelor prin retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967 și la rezolvarea problemei poporului palestinian, inclusiv prin crearea unui stat propriu independent. Stagnarea ce se manifestă în procesul reglementării problemelor din această zonă este generată, în primul rînd, de poziția rigidă a Israelului. Este necesar să se facă tot pentru a determina Israelul să adopte o poziție mai realistă, folosindu-se astfel condițiile favorabile create pentru încheierea cit mai grabnică a păcii

profund îngrijorați de situația existentă în această parte a lumii, înosebi de agravarea situației în Liban, care creează pericole serioase în această zonă, ca și pentru întreaga lume. De acea, sprijinim activ inițiativele îndreptate spre încheierea păcii în Orientul Mijlociu, care să ducă la soluționarea problemelor prin retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967 și la rezolvarea problemei poporului palestinian, inclusiv prin crearea unui stat propriu independent. Stagnarea ce se manifestă în procesul reglementării problemelor din această zonă este generată, în primul rînd, de poziția rigidă a Israelului. Este necesar să se facă tot pentru a determina Israelul să adopte o poziție mai realistă, folosindu-se astfel condițiile favorabile create pentru încheierea cit mai grabnică a păcii

profund îngrijorați de situația existentă în această parte a lumii, înosebi de agravarea situației în Liban, care creează pericole serioase în această zonă, ca și pentru întreaga lume. De acea, sprijinim activ inițiativele îndreptate spre încheierea păcii în Orientul Mijlociu, care să ducă la soluționarea problemelor prin retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967 și la rezolvarea problemei poporului palestinian, inclusiv prin crearea unui stat propriu independent. Stagnarea ce se manifestă în procesul reglementării problemelor din această zonă este generată, în

EXPUNEREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU



(Urmare din pag. a II-a)

acut, problema necesității de a reglementa consumul de energie și materii prime, ținând seama că resursele naturale ale planetei noastre nu sînt inepuizabile și că în lume are loc o folosire nerațională a acestora, s-au manifestat și se manifestă puternice fenomene de risipă. După părerea noastră, criza energetică și de materii prime își are rădăcinile în politica imperialistă, colonialistă și neocolonialistă, în raporturile economice de inegalitate și inechitate dintre state, în folosirea pradănică a bogățiilor naționale ale unor țări și popoare, precum și în fenomenele negative determinate de așa-zisa societate de consum din lumea capitalistă, care a generat și generează irrosirea nejustificată a resurselor de materii prime și energie. Iată de ce soluționarea acestor probleme este strîns legată de instaurarea noului ordin economic internațional, de promovarea unor relații noi între state, bazate pe egalitate, independență națională, pe interes reciproc. Totodată, se impune ca în toate țările să se treacă la măsuri ferme de raționalizare a exploatații și utilizării resurselor naturale, la intensificarea, cu forțele comune ale tuturor statelor, a cercetării pentru găsirea de noi mijloace și posibilități de sporire a resurselor energetice și de materii prime. În acest sens, după cum știți, România acționează cu toată fermitatea, punînd problema economiei de combustibil și materii prime la ordinea zilei, ca o problemă centrală a întregii dezvoltări economice, colaborînd cu alte țări pentru găsirea de noi surse de energie.

Pe plan internațional, apare astăzi tot mai evidentă necesitatea unor înțelegeri între state pentru o judicioasă reglementare a prețurilor. Astfel, se impun măsuri pentru realizarea unui raport mai echitabil între prețurile diferitelor produse, și îndeosebi între prețurile produselor industriale și cele ale materiilor prime, astfel încît aceasta să stimuleze atât țările producătoare de materii prime, cit și țările industrializate. Măsurile respective trebuie să corespundă intereselor tuturor țărilor, ale dezvoltării economice generale a popoarelor.

Economia mondială este profund perturbată de criza monetară și financiară, de gravele fenomene inflaționiste manifestate cu putere în țările capitaliste dezvoltate și care au afectat destul de serios țările în curs de dezvoltare, avînd, de altfel, repercusiuni negative asupra tuturor statelor, a ansamblului schimburilor și relațiilor de colaborare internațională. Acestea sînt fenomene care au cauze adînci în economia capitalistă, dar care pot fi atenuate prin reglementări internaționale echitabile, ce trebuie să facă obiectul unor dezbateri și reuniuni, cu participarea tuturor statelor, în cadrul organismelor internaționale de specialitate, precum și în cadrul Organizației Națiunilor Unite. Ținînd seama de tot mai puternica interdependență dintre țările lumii, nu mai este posibil ca aceste probleme să fie rezolvate doar de un grup restrîns de țări, ci de către întreaga comunitate a națiunilor lumii. România este hotărâtă să-și aducă contribuția activă la intensificarea eforturilor statelor în această direcție, în interesul întăririi stabilității întregii economii mondiale.

De asemenea, ținînd seama de necesar ca în activitatea internațională să se pună un accent mai mare pe lupta pentru dezvoltarea economică independentă a fiecărei națiuni, pentru consolidarea independenței naționale a tuturor statelor. Cu atît mai trebuie să facem aceasta, cu cit lese tot mai puternic în evidență faptul că tendințele spre reimpărțirea zonelor de influență pun direct în pericol independența și suveranitatea multor state. Sprijinirea independenței naționale, a dezvoltării economice de sine stătătoare a tuturor națiunilor constituie, în momentul de față, o latură esențială a întregii vieți internaționale. Nu trebuie să considerăm nici o clipă că, odată cu cucerirea independenței politice, s-a încheiat lupta de eliberare națională. Dimpotrivă, lupta pentru întărirea independenței economice și politice a noilor state, pentru o colaborare cu adevărat echitabilă cu aceste țări, pentru lichidarea cit mai grabnică a subdezvoltării, reprezintă o continuare a luptei de eliberare națională a popoarelor. Deci, în mod firesc, mișcarea revoluționară, țările socialiste, partidele comuniste și muncitorești, inclusiv din țările capitaliste dezvoltate, trebuie să considere ca una din obligațiile lor internaționale centrale sprijinirea activă a luptei pentru apărarea independenței naționale a popoarelor. Datoria lor este să-și unească forțele cu mișcarea de eliberare națională, cu lupta popoarelor pentru apărarea libertății și suveranității, a dreptului lor sacru de a fi deplin stăpîne pe bogățiile naționale, de a-și hotărî soarta așa cum vor, fără nici un amestec din afară. În acest fel, mișcarea revoluționară, partidele comuniste, țările socialiste vor juca, într-adevăr, un rol important în viața internațională, își vor sporii contribuția la înfăptuirea idealurilor înaintate ale popoarelor, la dezvoltarea progresistă a societății umane. (Aplauze puternice).

Dragi tovarăși,

În ce privește problemele dezarmării, putem aprecia că sesiunea Organizației Națiunilor Unite s-a încheiat cu anumite rezultate pozitive. Trebuie apreciat faptul că

FENOMENE ȘI REALITĂȚI NOI ÎN MIȘCAREA COMUNISTĂ ȘI MUNCITOREASCĂ

Stimați tovarăși,

Au fost puse mai multe întrebări în legătură cu poziția partidului nostru față de fenomenele și tendințele noi ce se manifestă în mișcarea comunistă și muncitorească. În legătură cu aceasta să dorim să subliniem faptul că după Conferința de la Berlin s-a realizat o dezvoltare mai puternică a politicii independente a diferitelor partide comuniste și muncitorești, o afirmare mai largă a principiilor de egalitate, stimă și respect reciproc în relațiile dintre aceste partide.

s-a creat un nou cadru organizatoric, mai democratic, de dezbateri și soluționare a acestor probleme, că documentele conținînd propunerile prezentate de diferite state au fost însușite ca materiale de lucru pentru organisme create sub egida Organizației Națiunilor Unite. Desigur, sesiunea O.N.U. a adoptat numai rezoluții cu caracter general; esențial este acum să se facă totul pentru a se trece realmente la măsuri practice de dezarmare generală, și în primul rînd de dezarmare nucleară. Ar fi o mare greșeală să se considere că, odată cu terminarea sesiunii, popoarele, forțele care se pronunță pentru cauza dezarmării și păcii pot sta liniștite, își pot diminua eforturile pentru realizarea acestui deziderat. Dimpotrivă, se impune, mai mult ca oricînd, să desfășurăm cu toții o intensă activitate pentru aplicarea în viață a propunerilor făcute în rezoluțiile sesiunii O.N.U., să depunem eforturi și mai susținute pe plan internațional pentru trecerea la dezarmare.

În acest cadru, cred că trebuie apreciat și problema tratativelor S.A.L.T. Noi am acordat și acordăm o mare însemnătate înțelegerilor realizate în acest sens în dezbaterile actuale între Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii. Așa cum se știe, acordurile de pînă acum au mers spre asigurarea unui echilibru în producerea armelor, în aceste țări, nu au pus problema și nu au ajuns la reducerea și oprirea înarmării. Considerăm că ar fi deosebit de pozitiv și ar avea o influență binefăcătoare asupra climatului politic mondial dacă în prezent s-ar ajunge la acorduri care să prevadă măsuri hotărîte pentru oprirea cursei înarmărilor și diminuarea producerii de arme perfecționate, atât nucleare, cit și clasice. În general, interesele supreme ale popoarelor cer să se treacă hotărît la aplicarea unor măsuri de dezarmare, precum și la angajamente ferme de nefolosire a armamentului nuclear împotriva țărilor neposesoare de arme atomice. La reducerea treptată a arsenalelor și efectivelor militare, a cheltuielilor pentru înarmare.

După cum se știe, România a prezentat un ansamblu de măsuri concrete menite să determine noi pași înainte în această direcție, să impulsioneze trecerea la acțiuni concrete, efective de dezarmare. Trebuie să fim cu toții conștienți că perpetuarea cursei înarmărilor creează un

foarte mare pericol pentru cauza dezvoltării popoarelor pe calea progresului și civilizației, inclusiv pentru construcția socialismului, pentru pacea și securitatea internațională. Plecînd de la aceste considerente, este necesar să ne gîndim la inițierea și desfășurarea unor noi acțiuni pe plan internațional pentru mobilizarea forțelor înaintate, a tuturor popoarelor în direcția dezarmării. Cred că în prezent există condiții internaționale favorabile care pot permite un început pozitiv în această direcție. Trebuie să fim mai activi, să acționăm mai ferm pentru transformarea posibilității în realitate. Aceasta corespunde intereselor națiunii noastre, construcției a socialismului, cauzei socialismului, păcii și civilizației mondiale. (Aplauze puternice, prelungite; se scandează „Ceașescu — P.C.R.!", „Ceașescu și poporul!").

Pentru soluționarea tuturor problemelor complexe ale lumii de astăzi este necesar să se creeze condiții de participare activă la viața internațională a tuturor statelor și, în primul rînd, a statelor mici și mijlocii. Este de la sine înțeles că trebuie să ne preocupăm de participarea activă a țărilor mici și mijlocii la soluționarea problemelor internaționale pornind de la faptul că ele sînt primele ce cad victimă politicii de agresiune, primele care suferă de pe urma politicii de dominație, deci cele mai interesate în soluționarea democratică, pe cale pașnică, a tuturor problemelor internaționale. În asigurarea independenței și dezvoltării lor libere. (Aplauze puternice). În acest cadru este evident, așa cum am menționat, rolul țărilor în curs de dezvoltare, al țărilor nealiniate. Fără îndoială, niciodată nu am subapreciat și nu putem subaprecia, de asemenea, rolul pe care îl au țările mari în viața internațională.

În același timp este necesar să asigurăm creșterea rolului Organizației Națiunilor Unite, a altor organisme internaționale în soluționarea problemelor complexe ale lumii contemporane. Aceste organisme asigură cadrul organizatoric cel mai bun, în actualele împrejurări, pentru participarea activă a tuturor statelor la soluționarea problemelor, pentru afirmarea cu putere în lume a principiilor dreptului internațional, a politicii de egalitate între toate țările lumii. (Aplauze puternice).

Totodată, trebuie spus că în această perioadă au mai continuat să se manifeste și tendințe de amestec în treburile unor partide comuniste și muncitorești. După Constituirea de la Berlin, atît în Europa, cit și pe alte continente, o serie de partide comuniste și muncitorești și-au întărit pozițiile, joacă un rol sporit și exercită o influență mai puternică, atît în viața politică națională, cit și pe plan internațional. Aceasta demonstrează că orientarea partidelor spre o politică independentă, bazată pe realitățile

pentru întărirea continuă a colaborării și solidarității internaționale dintre partidele comuniste și muncitorești. Afirmarea politicii independente nu contravine și nu trebuie să contravină solidarității acestor partide, dezvoltării unei tot mai largi și mai strînse colaborări între ele pentru realizarea idealurilor înaintate ale popoarelor, pentru democrație, socialism și pace. (Aplauze puternice). Desigur, noi înțelegem preocupările și căutările diferitelor partide pentru soluționarea problemelor specifice din țările respective — atît în Europa occidentală, cit și în alte părți ale lumii — și considerăm că, în ansamblu, orientările lor sînt juste. M-am mai referit cu diferite prilejuri la eurocomunism. Desigur, în sine, această noțiune nu spune mare lucru și nu e de natură să dea o nouă orientare în procesul luptei revoluționare și al edificării societății socialiste, care se desfășoară în condiții sociale, economice, istorice și geografice de o mare diversitate. Partidele comuniste și muncitorești, tactica și strategia lor revoluționară nu pot fi apreciate după criteriul zonelor sau regiunilor în care își desfășoară activitatea, ci după modul în care soluționează problemele fundamentale ale transformării societății, ale dreptății și echității sociale și naționale din fiecare țară. Noi am înțeles însă prin eurocomunism o expresie a faptului că partidele respective doresc să promoveze o politică independentă, să acționeze în lupta revoluționară în concordanță cu condițiile din țara respectivă, cu interesele și dorințele marii majorități a poporului. Desigur, faptul că unele partide se pronunță împotriva unui model în construcția socialistă — și este dreptul lor să facă aceasta — nu poate justifica însă pretenția elaborării unui alt model obligatoriu pentru ceilalți. Trebuie să înțelegem că transformarea socialistă nu se poate face decît ținînd seama de realități, nu de saboane; nici un fel de denumire nu poate schimba concepția revoluționară despre dezvoltarea societății omenești. (Aplauze puternice; se scandează „Ceașescu — P.C.R.!").

În legătură cu întrebarea privitoare la renunțarea de către unele partide la noțiunea de marxism-leninism, aș dori să exprim următoarele considerente. Desigur, după cum se știe, Marx și Engels au creat socialismul științific, teoria revoluționară despre lume și viață. Marx nu a pretins însă vreodată ca această teorie să se numească marxism — și, fără îndoială, el ar fi și astăzi împotriva ca socialism științific să-i poarte numele. Tot astfel, după cum se știe, Lenin a adus o contribuție deosebit de importantă la dezvoltarea socialismului științific; dar el nu a cerut ca socialismul științific să se nu-

mească leninism. Desigur, noțiunea de marxism-leninism a fost folosită pentru recunoașterea meritelor acestor mari gînditori și militanți revoluționari. Dar trebuie înțeles că socialismul științific nu este o doctrină închisă, dată o dată pentru totdeauna. Teoria noastră revoluționară se dezvoltă și se îmbogățește necontenit, în raport cu schimbările ce se produc în viața socială, în practica partidelor comuniste, în cunoașterea universală. De altfel, atît dialectica, cit și materialismul au existat și înaintea lui Marx; creatorii socialismului științific le-au dat o interpretare nouă, revoluționară, le-au transformat într-o armă de luptă a proletariatului, a maselor muncitorești. Ei s-au bazat pe cele mai avansate descoperiri ale științelor, generalizînd cunoașterea existentă la acea dată, corespunzător stadiului dezvoltării forțelor de producție, respectiv a societății. Dar din folosirea sau nefolosirea noțiunii de marxism-leninism nu trebuie făcută, cred, o problemă de fond a mișcării comuniste și muncitorești, nici într-un sens, nici în altul. Unii și-au adăugat la denumirea partidului cuvintele „marxist-leninist". De asemenea, o serie de curente politice și de gîndire teoretică existente în lumea de azi se autointitulează marxist-leniniste. Este dreptul fiecărui partid să-și aleagă denumirea, să se intituleze așa cum crede că este mai bine. Pînă la urmă esențial nu este înșă faptul că un partid sau altul se autointitulează marxist-leninist. Esențiale sînt accentul care se pune pe conținutul științific al teoriei revoluționare ce stă la baza activității unui partid, justețea orientării politice a partidelor în lupta revoluționară, în conformitate cu principiile fundamentale ale socialismului, cu cerințele vieții. Problema fundamentală în condițiile epocii contemporane, caracterizată prin dezvoltarea vertiginoasă a forțelor de producție, prin cea mai amplă revoluție tehnico-științifică, printr-un urias avînt al cunoașterii umane, este îmbogățirea continuă a socialismului științific, sporirea contribuției fiecărui partid la dezvoltarea teoriei noastre revoluționare în concordanță cu imperatiile dezvoltării societății umane, ale practicii sociale. Numai astfel partidele comuniste, mișcarea revoluționară se vor putea dezvolta și mai puternic, își vor îndeplini misiunea istorică de transformare revoluționară a lumii, de asigurare a păcii. (Aplauze puternice; se scandează „Ceașescu — P.C.R.!").

S-au pus, de asemenea, întrebări în legătură cu criticile pe care unele partide din Occident le formulează față de o serie de probleme concrete din viața unor țări socialiste, față de politica promovată de acestea într-un caz sau altul. Noi am discutat aceste probleme cu mai multe partide, inclusiv cu partide care emit asemenea critici, exprimîndu-ne deschis considerentele și opiniile. Desigur — așa cum am menționat deja — nu totul este ideal în țările socialiste. Din păcate, unele probleme nu au fost pe deplin soluționate în aceste țări, inclusiv în România. Nu întodeauna au fost

aplicate pînă la capăt principiile etice și echității socialiste, mai este încă mult de făcut pentru transpunerea lor deplină în viață. De asemenea, într-o anumită perioadă s-au comis și unele abuzuri în legătură cu care partidul nostru, ca și alte partide, a luat pozitive și timpului potrivit. Dar mai sînt și probleme a căror rezolvare este condiționată de ridicarea la un grad mai înalt a forțelor de producție, de dezvoltarea mai intensă a științei, culturii, învățămîntului, de sporirea resurselor și mijloacelor de care dispune societatea. În ansamblu însă, nu se poate nega faptul că țările socialiste au dobîndit cuceriri istorice, cum sînt: lichidarea exploatații și a claselor exploatare, desființarea gravelor inegalități economice și sociale ale regimului capitalist, ridicarea nivelului de trai material și spiritual al maselor, realizarea unor succese de seamă în construcția socialismului. Este însă evident că o serie de cercuri reacționare, imperialiste încearcă să folosească mijloacele propagandistice de care dispun pentru a defăima țările socialiste, pentru a contracara influența ideilor socialismului asupra conștiinței popoarelor, pentru a diminua prestigiul socialismului în lume. Nu trebuie uitat că și în țările socialiste se mai găsesc și renegați, elemente de clasă care, pentru un pumn de arginți, își trădează patria, se pun în slujba cercurilor reacționare, a dusmanilor propriului popor. De asemenea, nu trebuie uitat faptul că împotriva țărilor socialiste se desfășoară o intensă activitate de spionaj și diversione, sub diferite forme. După cum arată viața însă, toate aceste străduințe sînt zadarnice. Mersul victorios al socialismului nu poate fi oprit de nici un fel de atacuri răuvoitoare, el afirmîndu-se tot mai mult ca singura cale de eliberare a omenirii de exploatare și asuprire, de înfăptuire a idealurilor de libertate și dreptate socială și națională ale tuturor popoarelor. (Vii și puternice aplauze).

A pune întregă operă făurită în țările socialiste sub semnul întrebării nu este de natură să contribuie nici la înțelegerea justă, obiectivă, de către masele largi populare a realităților socialismului, și cu atît mai puțin să ajute la dezvoltarea luptei clasei muncitoare, a forțelor democratice din țările capitaliste. Noi înțelegem că pot fi criticate o serie de aspecte ale realității din țările socialiste. Dar este greu de înțeles angajarea unor partide comuniste în declarații oficiale împotriva unor acte și evenimente ce au loc în aceste țări. Considerăm că asemenea poziții nu servesc nici partidelor respective, nici țărilor socialiste, nici politicii de destindere și colaborare internațională. Criticînd anumite stări de lucruri negative, trebuie înfățișat și ceea ce este pozitiv în dezvoltarea economică-socială a țărilor socialiste. Trebuie prezentat în mod obiectiv felul în care socialismul a soluționat o serie de probleme vitale ale uriașei majorități a poporului, în mod cu totul diferit și înfînt mai

(Continuare în pag. a IV-a)

EXPUNEREA TO VARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. a III-a)

judicios de cât a făcut-o și o poate face orinduirea capitalistă. Delimitându-se de unele greseli și abuzuri comise în țări socialiste, partidele

comuniste din țările capitaliste trebuie să înfișeze în același timp, în mod corect și obiectiv, stările de lucruri esențiale din aceste țări, eforturile uriașe puse la dezvoltarea lor, pentru ridi-

carea nivelului de civilizație al popoarelor, perspectiva măreată pe care a deschis-o și o deschide socialismul prosperității materiale și spirituale, libertății întregii omeniri. (Aplauze puternice).

ții între partide și realizarea unei unități de tip nou.

Este demn de reținut faptul că pe plan internațional s-au intensificat activitatea unor organizații politice, constituirea de noi centre internaționale. Asistăm astfel la dezvoltarea activității Internației socialiste, atât în Europa, cât și pe alte continente. Totodată, se întăresc organizarea și coordonarea pe plan mondial a diferitelor partide liberale, democratice și de alte orientări pentru promovarea concepțiilor lor.

Este cunoscut, de asemenea, că o serie de organizații de extremă dreapta, deschis anticomuniste, se activează tot mai mult și se organizează, inclusiv pe plan internațional. Atrage atenția în mod deosebit recrudescența unor organizații care propagă teorii fasciste, hitleriste, ce prezintă un serios pericol pentru cauza democrației și progresului social și față de care trebuie să luăm o poziție fermă, de demascare și combatere politică și ideologică.

Este evident că, în condițiile lumii de astăzi, și partidele comuniste trebuie să găsească modalități de dezbateră în comun a problemelor noi, teoretice, ideologice și politice și de afirmare a pozițiilor unitare în legătură cu diferitele aspecte ale evoluției societății și vieții internaționale. Comunistii trebuie să dea ripostă diferitelor tendințe nejuste care se manifestă atât pe plan național, cât și pe plan internațional. Iată de ce sintem partizanii organizării — pe bază de deplină egalitate — cu caracter de schimb de opinii și de experiență, a unor reuniuni europene ale partidelor comuniste și muncitorești. (Aplauze puternice).

După cum este cunoscut, Partidul Comunist Român dezvoltă largi relații de colaborare cu partidele socialiste și social-democrate. Considerăm că în prezent este absolut necesar să se intensifice colaborarea dintre partidele comuniste, pe de o parte, și partidele socialiste și social-democrate, pe de altă parte, atât pe plan na-

țional, în scopul accelerării dezvoltării progresiste, democratice a țărilor respective, cât și pe plan internațional, în lupta consacrată securității, noul ordin economic, dezarmării și păcii generale. Ne pronunțăm, de asemenea, pentru întărirea solidarității cu mișcările de eliberare națională, cu partidele de guvernământ din țările în curs de dezvoltare, din țările nealiniate, cu alte partide democratice, inclusiv religioase. Înscrim această largă colaborare internațională în contextul unității tuturor forțelor ce se pronunță pentru progres social, pentru independența și suveranitatea națională, pentru prietenie între popoare, pentru pace. (Aplauze puternice).

De asemenea, consider că este necesar să ne precizăm mai bine pozițiile față de o serie de organizații de masă internaționale — am în vedere organizațiile sindicale, de tineret și femei. Desigur, acestea au multe lipsuri în activitatea lor și, datorită unor greseli comise până acum, au devenit rigide, sectare. Considerăm însă că nu este cea justă, ci reorganizarea și democratizarea acestora, transformarea lor în organizații deschise, care să contribuie la unirea oamenilor muncii, a femeilor, a tineretului în problemele fundamentale ale lumii de astăzi. De acest, este necesar să se discute în mod serios problemele activității organizațiilor de masă internaționale pentru găsirea căilor de întărire a rolului lor în unirea forțelor sociale pe care le reprezintă.

Se poate afirma că analiza științifică, materialist-dialectică a fenomenelor și tendințelor ce se manifestă astăzi pe plan mondial demonstrează că există perspective reale ca viața internațională să cunoască o evoluție pozitivă, ca popoarele să-și impună tot mai mult voința de a trăi într-o lume a păcii și colaborării, de a se dezvolta și conlucra liber pe calea progresului economic și social, a bunăstării și civilizației. Deși în viața internațională există, în prezent, serioa-

se și grave contradicții, stări de încordare și conflicte, deși paralel cu creșterea avântului luptei popoarelor pentru libertate, independență și progres asistăm și la momente de recul, de scidere a intensității acestei lupte, se poate spune că în ansamblu tendința generală este pozitivă. Ideile socialismului, ale independenței și progresului se afirmă cu tot mai multă putere, în ciuda greutăților, a încercărilor forțelor retrograde de a ține în loc mersul istoriei. De aceea, noi sintem încredințați că putem privi cu deplină încredere viitorul. Popoarele, adevăratele creatoare ale istoriei, dispun de forța și capacitatea de a învinge orice greutăți și obstacole și edifică pe planeta noastră o lume mai bună și mai dreaptă, o lume a păcii și colaborării. (Aplauze puternice).

Iată, tovarășii, problemele pe care am considerat necesar să le analizăm astăzi cu activul central de partid și de stat. Trebuie să menționăm că ele au făcut nu de mult obiectul unei analize în cadrul Comitetului Politic Executiv și că, asupra tuturor, s-a ajuns la o unanimitate deplină. Pe această bază am și hotărât să le prezentăm în fața activului a partidului și poporului nostru. (Aplauze puternice. Asistența, în picioare, scandează „Ceaușescu — P.C.R.“).

Pornind de la cele arătate, doarece să subliniez, în concluzie, necesitatea ca partidul nostru, România socialistă să-și intensifice activitatea pe plan internațional. Este necesar să dezvoltăm relațiile pe linie de stat, cât și pe linie de partid, să milităm ferm pentru întărirea colaborării și solidarității cu toate țările socialiste, cu forțele progresiste, antiimperialiste din întreaga lume, să ne aducem contribuția tot mai activă la cauza păcii și colaborării internaționale, aceasta corespunzând intereselor noastre, intereselor tuturor popoarelor lumii. (Aplauze puternice, prelungite. Se scandează „Ceaușescu — P.C.R.“).

UNITATEA INDISOLUBILĂ DINTRE POLITICA INTERNĂ ȘI CEA EXTERNĂ A PARTIDULUI ȘI STATULUI NOSTRU

Stimați tovarășii,

În abordarea tuturor problemelor internaționale la care m-am referit, noi pornim de la unitatea deplină dintre politica internă și cea externă a partidului și țării noastre. Asigurarea păcii și securității constituie o cerință de prim ordin pentru desfășurarea cu succes a operei de dezvoltare economică și socială a patriei noastre, de edificare cu succes a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare spre comunism a României. Iată de ce odată cu intensificarea eforturilor pentru soluționarea constructivă a problemelor internaționale, trebuie să acționăm cu fermitate pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a hotărârilor Congresului al XI-lea, a Programului partidului. Prin aceasta ne îndeplinim nu numai datoria sacră față de poporul nostru, ci și o înaltă îndatorire internațională față de cauza socialismului, progresului social, colaborării și păcii în întreaga lume. Numai în măsura în care fiecare țară socialistă rezolvă bine problemele dezvoltării sale spre forța socialismului, prestigiul și influența sa pe plan internațional! (Aplauze puternice, prelungite: se scandează „Ceaușescu — P.C.R.“, „Ceaușescu și poporul“).

Avem rezultate bune în îndeplinirea prevederilor actualului cincinal. În industrie am realizat, în primii doi ani, o producție suplimentară de peste 40 miliarde lei, ceea ce ne dă garanția că până în 1980 vom obține peste prevederile cincinalului o producție de peste 100 miliarde lei, așa cum am stabilit la Conferința Națională a partidului. Avem, de asemenea, rezultate bune în agricultura și în celelalte sectoare economice. Cunoșterea și dezvoltarea învățămîntului, știința, cultura, activitatea politico-ideologică de formare a noului om, de ridicare a conștiinței socialiste a întregului nostru popor. Pe baza rezultatelor obținute în dezvoltarea forțelor de producție, în creșterea venitului național, am putut asigura mijloacele atât pentru dezvoltarea în ritm mai înalt a economiei naționale, cât și pentru creșterea mai substanțială a veniturilor oamenilor muncii. Am încheiat prima etapă a majorării retribuțiilor, urmând că în anul următor să realizăm și cea de-a doua etapă, care va asigura, la sfîrșitul cincinalului, creșterea retribuțiilor reale a oamenilor muncii cu circa 32 la sută, în loc de 20 la sută, cât fusese prevăzut inițial. Această demonstrare că cu putere că numai odată cu creșterea forței materiale cream condițiile necesare pentru progresul general, pentru înfăptuirea politicii principale a partidului nostru, care pune în centrul activității sale ridicarea bunăstării și fericirii întregului nostru popor. (Aplauze puternice, prelungite).

Fără îndoială, avem dreptul să privim cu satisfacție la ceea ce am realizat prin munca noastră, sub conducerea partidului. Trebuie să fim totodată conștienți că în activitatea noastră mai există și lipsuri, greutăți, că trebuie să intensificăm eforturile pentru realizarea

exemplară a obiectivelor și sarcinilor ce ni le-am propus în toate domeniile de activitate.

Așa cum am subliniat și la recenta plenară a Comitetului Central al partidului, problema centrală în economie este realizarea producției fizice planificate, în toate ramurile, în toate întreprinderile. Trebuie să acționăm pentru îndeplinirea întocmai a planului de investiții, recuperarea într-un timp cât mai scurt a restanțelor care mai există în acest domeniu, pentru darea în producție termenul stabilit a tuturor obiectivelor economice prevăzute. Totodată, trebuie să luăm măsuri ferme pentru a asigura folosirea la maximum a capacităților de producție existente, pentru creșterea productivității muncii în toate sectoarele, pentru utilizarea cât mai rațională a forței de muncă. Un obiectiv de cea mai mare importanță al activității noastre trebuie să-l constituie, de asemenea, gospodărirea judicioasă a materiilor prime și materialelor, reducerea consumurilor și respectarea normelor de consum stabilite, ridicarea nivelului tehnic și calitativ al tuturor produselor, sporirea eficienței întregii activități economice, so-

luționarea la un nivel tot mai înalt a problemelor comerțului exterior, și în special a problemelor exportului.

Este necesar ca, în legătură cu toate aceste probleme, să acționăm mai ferm pentru îmbunătățirea în continuare a activității organelor de conducere colectivă din economie — de sus până jos — în concordanță cu noile măsuri stabilite de Conferința Națională, de recenta plenară a Comitetului Central al partidului, cu privire la accentuarea autoconducerii și întreprinderii.

Acționînd cu toate forțele pentru realizarea acestor obiective, trebuie să milităm, de asemenea, pentru continuă perfecționare a conducerii societății pe baze științifice, pentru dezvoltarea democrației socialiste, valorificînd deplin cadrul organizatoric pe care l-am creat pentru participarea nemijlocită a oamenilor muncii, a întregului popor la conducerea diferitelor sectoare de activitate, la guvernarea statului, a societății, la făurirea în mod conștient a propriului destin, a propriului viitor. (Aplauze puternice). Trebuie să acționăm cu mai multă hotărîre pentru în-

În lumea contemporană, ca de altfel întotdeauna de-a lungul istoriei, există o intensă confruntare ideologică între forțele revoluționare și progresiste, pe de o parte, și clasele, exploatarea și cercurile reacționare, pe de altă parte, în legătură cu o serie de probleme fundamentale ale dezvoltării sociale, ale organizării societății, ale drepturilor și libertăților maselor, ale condițiilor umane, ale gândirii filozofice și creației spirituale. Această înfruntare a fost caracteristică tuturor etapelor evoluției istorice a societății, manifestîndu-se ca o legitate a luptei de clasă, a schimbărilor revoluționare atât în baza, cât și în suprastructura societății. După cum se știe, burghezia însăși a intrat pe arena istoriei desfășurînd o luptă acerbă împotriva vechilor mentalități feudale, a ideilor și teoriilor clasei dominante din epoca medievală, afirmîndu-și cu putere propriile sale concepții teoretice, filozofice, sociale, care au reprezentat un pas înainte în dezvoltarea civilizației umane, a gândirii științifice. La rîndul său, proletariatul — clasa cea mai avansată a societății — și-a elaborat propria teorie despre lume și viață, bazată pe cele mai noi cerceri ale științei, materialismul dialectic și istoric, socialismul științific, care s-a afirmat, îmbogățit și dezvoltat în lupta tenace împotriva ideologiei claselor exploatare, a concepțiilor retrograde ale burgheziei. Încă de la apariția sa, cu mai bine de un secol în urmă, socialismul științific a combătut și zdrobit o serie de teorii menite să frîneze procesul revoluționar, mersul înainte al istoriei, ideile și interpretările idealiste, obscurantiste despre fenomenele naturii și societății, reprezentările mistice cu privire la existența și dezvoltarea universului, a materiei, a omului. O serie de curente și școli științifice înnoitoare din toate domeniile — și m-as referi, în biologie, la darwinism — au reprezentat tocmai o expresie a luptei forțelor sociale înaintate pe planul cunoașterii lumii, împotriva concepțiilor ideologice perimate, retrograde, promovate de clasele dominante. Astăzi, în lumea capitalistă sînt din nou scoase la lumina zilei, sub o formă modificată, vechile teorii înfrînte și compromise la timpul lor, cu scopul de a crea confuzii în rîndul diferitelor păături sociale, de a ascunde raclele orînduirii burgheze și de a dezorienta pe cei ce caută un drum nou în evoluția societății.

În ce privește discuțiile privitoare la democrație și drepturile omului, socialismul a considerat întotdeauna că adevărata democrație și adevăratul umanism sînt incompatibile cu perpetuarea exploatarei omului de către om, cu menținerea gravelor inegalități economice, sociale și politice ale capitalismului, cu discriminarea națională, socială și rasială. Nu se poate vorbi de o democrație reală, de libertate, de asigurarea drepturilor fundamentale ale omului într-o societate care nu asigură unor mase de milioane de oameni posibilitatea primordiale de a-și câștiga existența prin muncă, de a participa direct la conducerea diferitelor sectoare de activitate, a societății, la luarea hotărârilor ce privesc propria existență, propriul viitor.

Concepția noastră despre democrație — și, în acest context, despre drepturile omului — pornește de la necesitatea asigurării deplinei egalități între oameni, a realizării unor relații economice și sociale echitabile, care să permită fiecărui cetățean să ducă o viață demnă, de la accesul liber la învățămînt, cultură, știință, de la posibilitatea participării directe a oamenilor, fără deosebire de naționalitate — și în primul rînd a maselor muncitoare — la conducerea întregii societăți. Numai o asemenea abordare practică a problemei democrației poate asigura afirmarea plenară a personalității umane, corespunzătoare cauzei descășurării omului, care să fie cu adevărat liber, stăpîn pe destinele sale. (Aplauze puternice; asistența se ridică în picioare și scandează „Ceaușescu și poporul“).

Considerăm că datorită forțelor revoluționare în problema drepturilor omului este ceea ce a acționat cu toată energia pentru soluționarea în fapt a cerințelor fundamentale ale maselor muncitoare, pentru lichidarea oricărei exploatare a omului de către om, pentru manifestarea liberă în sfera creației materiale și spirituale a tuturor cetățenilor și participarea lor nelngădită la conducerea efectivă a societății. Iată de ce problemele umanitare trebuie să constituie un obiectiv central al luptei forțelor revoluționare pentru progres și civilizație, împotriva claselor exploatare, pentru făurirea unei lumi mai bune și mai drepte.

În problema drepturilor omului, unii caută să deplaseze accentul principal pe laturi mărginașe sau

pe aspecte formale, urmărind în esență să abată atenția de la gravele anomalii sociale care afectează fundamental omul în capitalism. În unele țări, vorbindu-se de drepturile oamenilor de a emigra, se urmărește în fond asigurarea posibilității marilor trusturi supra-naționale de a recruta forță de muncă ieftină, mai cu seamă intelectuală, precum și promovarea concepțiilor cosmopolite, care să ducă la anihilarea spiritului național de libertate, slujirea politicii de dominație și aspirare a altor națiuni și popoare.

Au fost puse, de asemenea, în trebări privitoare la apariția și dezvoltarea terorismului în diferite țări și la modul cum înțelege partidul nostru această realitate. Desigur, apariția și amplificarea terorismului sînt un rezultat și o expresie a crizei și decadentei societății capitaliste, a incapacității statului burghez de a soluționa problemele complexe sociale și naționale care confruntă această orînduire. În ce privește poziția partidului nostru comunist, ca, de altfel, mișcarea revoluționară, în general — inclusiv în anii ilegaliității — au dezaprobat și condamnat actele de teroare sub orice formă s-au manifestat. Noi am făcut și facem o deosebire netă între lupta armată pentru eliberare națională și socială și actele teroriste individuale. Noi considerăm că terorismul nu poate constitui în nici o împrejurare o formă a luptei politice. Indiferent de problemele care trebuie soluționate într-o țară sau alta, cauza terorismului nu poate decît să complice și, pînă în urmă, să împiedice rezolvarea problemelor. Trebuie, desigur, a analiza cauzele acestui fenomen, pentru a se acționa în direcția înlăturării lor; dar indiferent de aceasta, acțiunile teroriste nu pot fi în nici un fel justificate și aprobate. Considerăm că actele teroriste, indiferent sub ce pretext ar fi săvîrșite, sînt contrare cauzelor eliberării naționale a popoarelor, cauzelor progresului și dreptății sociale. Lupta de clasă nu poate fi în nici un fel înlocuită cu acțiuni de teroare individuală. Numai unirea conștientă a maselor muncitoare, a forțelor înaintate ale societății, a popoarelor, desfășurarea unei largi activități de masă, sub diferite forme, pot asigura soluționarea justă a problemelor sociale, apărarea democrației, a drepturilor și libertăților cetățenilor, triumful luptei de eliberare națională, al luptei revoluționare pentru progres și o viață mai bună, pentru transformarea revoluționară, socialistă a lumii, pentru pace pe planeta noastră. (VII și puternice aplauze).

În lumea capitalistă, afectată profund de fenomene de descompunere socială și morală, datorită faptului că unii oameni nu întrevăd o cale de rezolvare a problemelor economice și sociale și de trecere la o orînduire nouă, mai dreaptă, apar tot felul de concepții nihiliste, anarhice — unele de extremă stînga, altele de dreapta — care nu au nimic comun cu efortul de soluționare a problemelor arzătoare ale maselor, de transformare democratică, socialistă, a societății. Din păcate, asemenea teorii găsesc uneori sprijin și din partea unor comunisti.

Trebuie să spunem clar că teoria revoluționară despre democrația socială și libertățile omului este incompatibilă cu libertatea pentru fascism, pentru terorism, pentru elementele reacționare, declassate, care pun în pericol viața oamenilor, dezvoltarea progresistă a societății.

O serie de cercuri reacționare încearcă să reinvie teorii de mult depășite cu privire la rolul și locul artei și culturii în viața socială, ridicîndu-se în principal împotriva răspunderii acestora în fața societății, susținînd că ele se află deasupra ei. Se emit sau se reiau păreri potrivit cărora oamenii de literatură și artă ar fi niște „aleși“, cărora le-ar reveni monopolul înțelegerii a ceea ce este bun și rău în lume, monopolul esteticii, al gustului. Se afirmă că aceștia sînt cei care trebuie să modeleze gustul public, iar masele largi, societatea trebuie să-și însușească în mod pasiv și absolut gusturile, opiniile și creațiile lor. În aceste poziții se exprimă cu putere tendința proprie ideologiei celei mai reacționare, a negării rolului maselor în viața socială, în făurirea istoriei, urmărindu-se, totodată, dezarmarea și demobilizarea forțelor revoluționare, ruperea culturii și artei de aceste forțe, punerea creației spirituale în slujba intereselor claselor exploatare. De asemenea, se încearcă reducerea sferii creației numai la literatură și artă, ignorîndu-se creația științifică — care, de fapt, deschide drumurile noi ale civilizației și progresului societății — precum și creația maselor ce făuresc bunurile materiale, bogăția

materiale și spirituală a popoarelor. Desigur, literatura și arta prezintă o parte importantă a creației sociale și un rol de seamă în viața societății noastre. Dar, în același timp, trebuie acordată atenția corespunzătoare stimulării și aprecierii creației științifice și tehnice, creației materiale a oamenilor muncii, care au rolul hotărîtor în asigurarea mersului înainte al societății. Este necesar nu să se opună creația literar-artistică maselor largi populare, ci să se înțeleagă faptul că aceasta nu se poate dezvolta decît în strînsă legătură cu dezvoltarea forțelor de producție, servind poporul, lupta revoluționară, progresistă. Numai o asemenea artă va servi cauzei progresului și civilizației! (Aplauze puternice).

Viața impune ca, în legătură cu toate aceste teorii și concepții, forțele revoluționare, progresiste și, în primul rînd, partidele comuniste și muncitorești să fie mai active, să nu se mai găsească pe o poziție de defensivă, să desfășoare o amplă și susținută activitate de clarificare politico-ideologică, combătînd cu fermitate și demascînd pînă la capăt toate ideile și tezele reacționare, atât cele vechi, cât și cele noi. În condițiile cînd știința cucerește noi și mărește victoriile în cunoașterea lucrurilor întime ale materiei și universului, cînd noile descoperiri demonstrează în modul cel mai convingător materialitatea lumii, combătînd pe deplin valabilitatea concepției noastre revoluționare despre viață și societate, clasa muncitoare, partidele comuniste, forțele revoluționare, democratice dispun de puternice argumente și mijloace pentru a ridica la un nivel tot mai înalt activitatea ideologică, pentru a combate și înfrînge orice teorii idealiste, obscurantiste, mistice, orice gândire retrogradă, pentru a asigura triumful concepțiilor înaintate, revoluționare, despre lume. (Aplauze puternice).

În această ordine de idei, am discutat cu unii tovarășii din conducerea partidelor comuniste din Europa occidentală să ne gîndim la organizarea unor semnalări și colocvii pentru dezbateră și clarificare a problemelor amintite și a altor aspecte teoretice, principale, ale dezvoltării societății contemporane. Totodată, și la noi în țară trebuie să impulsăm dezbateră acestor probleme, pe baza unui program și a unei orientări clare, pornind de la hotărîrile Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale. Insi Festivalul „Cîntarea României“ — conceput, după cum este cunoscut, ca o formă de desfășurare activă a muncii ideologice în toate domeniile — este în prezent orientat mai mult spre manifestări artistice. În a doua ediție chiar se accentuează această latură. Or, dimpotrivă, ar trebui să se acorde o atenție sporită educației ideologice a maselor, dezbaterii largi a problemelor complexe, pentru a da oamenilor răspuns la preocupările lor, pentru a face ca toți cetățenii patriei noastre să fie înarmați cu cele mai noi cerceri ale științei, ale cunoașterii umane, să devină luptători activi pentru afirmarea concepțiilor revoluționare despre lume și viață în țara noastră, în întreaga lume. (Aplauze puternice).

Să-a pus, de asemenea, unele întrebări privind părerea Partidului Comunist Român față de ideea organizării unor reuniuni internaționale ale partidelor comuniste, a unor noi conferințe de tipul celei ținute la Berlin. Părerea noastră este că nu putem exclude asemenea manifestări, că nu putem renunța la organizarea de reuniuni internaționale. Desigur, considerăm că în împrejurările actuale nu este posibilă o reuniune mondială a partidelor comuniste și muncitorești, dar o nouă reuniune europeană este posibil de realizat. Fiește, aceasta nu este o chestiune imediată, ea are un caracter principial — dar ținînd seama de experiența câștigată la Berlin, considerăm că poate avea loc o nouă reuniune care să consolideze și să ducă mai departe această experiență, să contribuie la clarificarea unor probleme noi care au apărut și apar neîncetat în viața internațională, precum și a unor probleme de ordin ideologic. Mi se pare chiar că organizarea periodică a unor reuniuni internaționale constituie o necesitate. Desigur, în condițiile luptei revoluționare contemporane, ale puternice dezvoltări a partidelor comuniste, ale uriașei diversități de condiții în care ele își desfășoară activitatea este imposibilă orice încercare de conducere dintr-un singur centru a mișcării comuniste și muncitorești. Viața demonstrează că nu este nici necesară și nici posibilă organizarea vreunei centre de conducere a mișcării comuniste și muncitorești. Militînd pentru respectarea deplinei independențe a fiecărui partid, considerăm, în același timp, că această independență nu vine în contradicție cu realizarea unor reuniuni internaționale pentru schimburi de păreri, pentru clarificarea problemelor, pentru întărirea solidarității

Ședința activului central de partid și de stat

(Urmare din pag. I)

practica democratică a Partidului Comunist Român, promovată cu consecvență de secretarul său general, de a analiza și prezenta periodic principalele probleme interne și internaționale, pe baza învățăturii revoluționare a clasei muncitoare, a socialismului științific, pentru a orienta membrii partidului, toți oamenii muncii, întregul popor în munca creatoare de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României în lume, în lupta pentru progres și pace în lume.

Această adunare are menirea de a înarma activitatea organelor și organizațiilor de partid și de stat cu cunoașterea fenomenelor, mutațiilor și tendințelor ce au loc pe arena vieții internaționale, în miscarea comunistă și muncitorească, cu poziția P.C.R. în problemele cardinale cu care se confruntă astăzi omenirea, cu direcțiile clare, științifice fundamentale, ale politicii externe a partidului și statului nostru, care poartă amprenta gândirii revoluționare, profund științifice și creatoare a secretarului general al partidului, președintelui României, tovarășii Nicolae Ceaușescu.

Permițeti-ne, mult stimată și iubite tovarășe secretar general, ca exprimînd interesul viu, înalta prețuire și deplină aprobare pe care activul de partid și de stat, comunistii toți oamenii muncii din România socialistă le nutrește față de politica principială a partidului, al cărei înflăcător și promotor ne-

boset sintei, să vă adresăm rugămintea de a lua cuvîntul la această adunare“.

Primii cu cele mai calde sentimente, cu mare înaltitudine, cu entuziasm acclamăți și urale, la cuvîntul tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Ampla expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu — strălucită analiză a principalelor fenomene și tendințe ale vieții internaționale contemporane, a căilor de soluționare a complexelor probleme care confruntă astăzi omenirea, a activității consecvente a României socialiste închinată păcii și colaborării între națiuni — a fost urmată de interes deosebit și vie satisfacție, cu deplină aprobare, fiind subliniată, în repetate rînduri, de iubitelor aplauze, urale și ovatii.

La sfîrșitul expunerii, în vasta sală — martora a altor evenimente politice de seamă — domnește o atmosferă înălțătoare, de profundă vibrație patriotică. Se acclamă neîntrerupt pentru partid și secretarul său general, pentru patria noastră liberă, demnă și înfloritoare, pentru minunatul nostru popor, constructor al socialismului. Minute în sir se scandează „Ceaușescu — P.C.R.“, „Ceaușescu și poporul“, „Ceaușescu, România — pacea și prietenia“, „Ceaușescu — România, stima noastră și mîndria“.

În această emoționantă atmosferă își găsește o vibrantă expresie înalta

țărîna unității tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, a întregului nostru popor, în cadrul Frontului Unității Socialiste, sub conducerea partidului nostru comunist, aceasta constituind încheia sigură a mersului ferm înainte pe calea făuririi societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintării spre orînduirea comunistă. (Aplauze îndelungate. Se scandează „Ceaușescu și poporul“).

Privind în sală, la cei peste 6000 de activiști de partid și de stat, gîndindu-mă la celelate zeci de mii de activiști care ascultă la televizor, am imagina uriașei forțe de care dispunem, a forței activului nostru de partid și de stat. De fapt, dispunem de o asemenea capacitate de muncă și de organizare încît nu pot exista probleme pe care să nu le putem soluționa în mod corespunzător. (Aplauze puternice, urale. Se scandează „Ceaușescu — P.C.R.“).

Desigur, tovarășii, aceasta cere să lucrăm mai bine, să întărim și mai mult spiritul de răspundere, disciplina, ordinea, iar fiecare, la locul său de muncă, să nu precupețască nimic pentru a-și face datoria față de partid, față de socialism, față de națiunea noastră constructoare a societății socialiste. (Aplauze îndelungi. Se scandează „Ceaușescu — P.C.R.“).

Avem un partid puternic, ce numără 2.800.000 de membri — în care muncitorii și țărânii reprezintă marea majoritate — și își demonstrează capacitatea de a uni eforturile întregului popor în istorică operă de zidire a celei mai mărețe orînduirii din lume, își îndeplinesc cu cinste misiunea de forță politică conducătoare a întregului nostru popor. (Aplauze puternice, îndelungi).

Avem o clasă muncitoare puternică, o țărînie care își îndeplinește bine îndatoririle, o intelectualitate strîns legată de popor. Putem spune că toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, întregul nostru popor reprezintă o forță uriașă care, sub conducerea partidului, garantează înaintarea României spre comunism, asigură ca ea să devină tot mai puternică, tot mai înfloritoare, să ocupe un loc demn în rîndul națiunilor libere ale lumii. (Aplauze puternice. Se scandează „Ceaușescu și poporul“).

Cu încredere nestrămutată în forța partidului și poporului nostru, sintem convinși că România socialistă va obține succese tot mai mari în construcția societății socialiste multilaterale dezvoltate și va aduce o contribuție tot mai însemnată la cauza socialismului și păcii în lume. (Urale, ovatii. Se scandează „Ceaușescu — P.C.R.“).

Vă doresc dumneavoastră, tuturor activiștilor de partid și de stat, întregului nostru partid și popor succese tot mai mari în activitatea închinată întăririi independenței și suveranității țării, socialismului și păcii.

Multă sănătate și multă fericire! Spor la muncă, tovarășii!

(Aplauze puternice, îndelungate, urale. Se scandează „Ceaușescu — P.C.R.“, „Ceaușescu și poporul“, „Stima noastră și mîndria — Ceaușescu — România“. Toți cei prezenți la adunare se ridică în picioare și ovăționează minute în sir, într-o atmosferă de puternic entuziasm, pentru Partidul Comunist Român, pentru Comitetul său Central, pentru secretarul general al partidului și președintele Republicii Socialiste România, tovarășii Nicolae Ceaușescu).

TILEGRAME

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a mis președintelui Republicii Tunisiene, HABIB BOURGUIBA, următoarea telegramă:

La aniversarea zilei dumneavoastră de naștere, am plăcerea să vă adresez cald felicitări, împreună cu cele mai bune urări de sănătate, fericire și prosperitate.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a mis președintelui Republicii Arabie Egipt, MOHAMEDANWAR EL SADAT, următoarea telegramă:

Mă bucur de cunoștința și deosebită plăcere am primit amabilitatea mesajului dumneavoastră care Excelența Voastră a binevoit să mi-l adreseze cu ocazia aniversării zilei noastre naționale.

Este o mare trecere pentru mine să exprim Excelenței Voastre mulțumiri din sân pentru nobilele sentimente și sincerele urări adresate mie și poporului egiptean. Profit de acest prilej pentru a transmite Excelenței Voastre cele mai bune urări de multă sănătate și fericire poporului român prieten urări de progres și prosperitate cotă sub conducerea dumneavoastră înțeleaptă.

Doresc să suiez totodată că relațiile de prietenie și cooperare care unesc pe noastre vor continua să se întărească în viitor, spre binele rec al popoarelor noastre și în interesul edificării păcii și securii în Orientul Mijlociu.

Cu cea mai bună recunoștință și considerație

Primul min al Guvernului Republicii Socialiste România, MANEA MANU, a trimis primului ministru al Malayzei, DATUK HUS BIN ONN, următoarea telegramă:

Reinvestirea dumneavoastră în funcția de prim-ministru al Malayzei îmi oprimăca ocazie de a vă transmite calde felicitări împreună cu cele mai bune urări de succes.

Imi exprimăm că bunele relații existente între țările noastre se vorvolta în continuare, în interesul celor două popoare, al păd colaborării internaționale.

ÎN ÎNTÂMPINAREA MARI NOASTRE SĂRBĂTORI



SUCCESSE DE PRESTIGIU ÎN ÎNTECEREA SOCIALISTĂ

● OAMENII MUNCII ROMÂNII, MAGHIARI SI GERMANI DIN INDUSTRIA JUDEȚULUI ALBA împlinesc ziua de 23 August cu noi și importante realizări, în îndeplinirea ritmică și depășirea sarcinilor de plan la principalele indicatori și angajamente asumate în întrecerea socialistă. În primele șapte luni ale anului, ei au realizat și furnizat în plus economiei naționale 1236 tone mașini și utilaje tehnologice, 42 mașini de cusut, 14.700 tone sare, 672 tone sodă caustică, 1.461 me prefabricate din beton armat, 2.579 mp uși și ferestre, 4.672 mc cherestea și însemnate cantități de alte bunuri materiale.

De subliniat că depășirea sarcinilor fizice de plan s-a îndeplinit în condițiile sporirii eficienței întregii activități productive.

● TINĂRA INDUSTRIE A JUDEȚULUI HARGHITA censeamnă în cinstea marilor sărbători de la 23 August noi succese în producție. Utilizând la parametri tehnologici superiori mașinile și instalațiile aflate în dotare, ea și creșterea indicelui de utilizare a fondului de timp, colectivele harghitene au furnizat, peste planul la zi, în primele 7 luni ale anului, 230 tone fontă semifinială, aparatură electrică de joasă tensiune și produse ale industriei de mecanică fină în valoare de aproape 10 milioane lei, 110 tone utilaje pentru industria de prelucrare a lemnului, 35 tone mașini și utilaje pentru industria alimentară, 3.200 mc cherestea, aproape 70.000 mp țesături, alte numeroase bunuri de larg consum și produse alimentare.

● COLECTIVUL ÎNTEPRINDERII MINIERE PĂROȘENI din Bazinul Văii Jiului continuă să obțină noi și importante succese în întrecerea socialistă în cinstea „Zilei minerului” și a sărbătorii de la 23 August. În cele 7 luni încheiate, mineții de la Păroșeni au extras suplimentar 15.000 tone cărbune. Beneficiind de o creștere continuă a gradului de mecanizare a lucrărilor în subteran, colectivul minei a realizat de la începutul

anului o productivitate a muncii superioară prevederilor cu 30 kg cărbune pe post.

● ÎNTECEREA SOCIALISTĂ ÎN CINSTE ZILEI DE 23 AUGUST se desfășoară în județul Neamț la cele mai înalte cote ale hărniciei, entuziasmului și conștiinței comuniste. Acțiunile întreprinse pentru creșterea accentuată a productivității muncii, folosirea cu randamente superioare a mașinilor, instalarea și utilizarea lor dotate au permis oamenilor muncii din industria acestui județ să și depășească sarcinile de plan cu peste 235 milioane lei. Economia națională a primit, în plus, printre altele, 1.850 tone fire sintetice, piese de schimb în valoare de 23 milioane lei, 6.000 mc cherestea, 7.500 mp hirtie, 2,3 milioane cărămizi, aparatură electrică, mobilă în valoare de 6,7 milioane lei, 200.000 mp țesături, importante cantități de produse alimentare și alte bunuri materiale.

● ACȚIONIND PENTRU ÎNDEPLINIREA RITMICĂ A SARCINILOR DE PLAN SI A ANGAJAMENTELOR ASUMATE, muncitorii, inamicii și tehnicienii de la Întreprinderea metalurgică din Iasi împlinesc marea sărbătoare de la 23 August cu importante realizări. Prin perfecționarea tehnologiilor de fabricație, valorificarea superioară a metalului, prin depășirea indicelui de productivitate a muncii cu peste 4.400 lei pe fiecare lucrător, oamenii muncii de la această unitate economică leșează au păsit în cea de-a opta lună a anului ce o producție industrială suplimentară evaluată la aproape 29 milioane lei.

Harnicul colectiv de aici a furnizat în plus economiei naționale însemnate cantități de produse finite, printre care peste 2.200 tone țevi sudate din oțel și peste 1.900 tone profile formate la rece din benzii de oțel, în condițiile reducerii cu 3 la sută a consumurilor de energie electrică și combustibil. De remarcat faptul că întreprinderea leșează și-a onorat exemplar obligatiile contractuale față de partenerii externi, furnizând des-

te sarcinile la zi o cantitate de 5.300 tone țevi și profile din oțel.

● ÎNSEMNAȚE SUCCESSE OBTIN ÎN ÎNTECEREA SOCIALISTĂ și unitățile industriale suceveze. La Întreprinderea de utilaje și piese de schimb Suceava, spre exemplu, se consemnează un indice de utilizare a mașinilor-unele de 89,1 la sută comparativ cu perioadele anterioare. Fapt de nivel planificat, s-a creat astfel un surplus de capacitate care a permis obținerea în prezent a unei producții industriale suplimentare în valoare de 2,4 milioane lei. Cu notabile fapte de muncă se prezintă și colectivul Filaturii de în și cinea din Fălceni, care a obținut un spor de producție netă de 2 milioane lei și o producție fizică suplimentară de aproape 60 tone fire.

SE CERȘUL, GRABNIC ÎNCHEIAT

Acolo unde răminerile în urmă sînt mari, un ritm bun de lucru înseamnă:

ZILNIC, CÎT MAI MULT GRÎU RECOLTAT, TRANSPORTAT ȘI DEPOZITAT

● BACĂU

După câteva zile de ploaie, în ultimele 24 de ore în majoritatea cooperativelor agricole din județul Bacău combinele au reîntrat în lan. Pînă la declanșarea acestei noi etape a luptei contracronometrului, cînd în multe unități, pe suprafețe întinse, grîul a fost secerat manual, recolta s-a strîns de pe 27.960 ha din suprafața totală cultivată de 49.151 ha. În linia întâi se înscriu cooperativele de pe raza Consiliului intercooperatist Răcăciuni, Sasaut, Traian, Dealul Morii. Unele unități cum ar fi de pildă cooperativele din Cotelești și Sasaut au finalizat deja recoltatul grîului pe întreaga suprafață, în prezent concentrîndu-se eforturile la eliberarea terenului și înălmîntarea culturilor duble. Iar dacă ritmul mediu zilnic a fost pînă acum de 3.500 ha, cu ajutorul combinei venite din celelalte județe suprafața recoltată va fi considerabilă. Din punct de vedere organizatoric și al dotării cu utilaje, există deja suficiente condiții ca pînă la sfîrșitul acestei săptămîni grîul să fie recoltat de pe întreaga suprafață.

Concentrîndu-se eforturile la Sărata din comuna Nicolae Bălcescu mai are de recoltat grîul de pe 25 ha din totalul de 210. Chiar dacă nu îi e repartizat în plus aceste zile de final ale campaniei îl constituie agricultura Traian. Aici mai sînt de recolat 900 ha din suprafața totală de 3.352 ha. Cu bune rezultate se înscriu și tinerii din Părești și Traian. Aproximativ 90 la sută din cei 311 tineri cîți numără organizația comunală a U.T.C. sînt prezente în lucrări. Și așa cum e și firesc, în fruntea lor se află secretarii organizațiilor U.T.C.: Georgeta Cimpoieru, Vasile Manole, Rodica Cusnăc precum și utecistele-eleve Tevra Răchitacu, Antonia Baciu de la școala generală, Constantin Dimidov, mecanizator și secretar al comitetului comunal U.T.C., el însuși un recoltor al campaniei, Ileana de sărăceze că forele de acțiune ale tinerilor au fost dublate de activitatea exemplară a celor peste 150 elevi, fii ai satului, veniți în vacanță și de puternicul detașament al muncitorilor navetisti care lucrează la Bacău.

D. I. DINCĂ

● COVASNA

Tempul plios din ultimele zile nu l-a împiedicat de cooperatori și mecanizatorii din județul Covasna să lucreze la timp să-și adune roadele hămbare. Astfel, în aceste zile s-a raportat terminarea recoltării la orz și orzoaica de primă intră în concurs Dumitru Hărădău, arătat soarelui timpului devenit deosebit de favorabil pentru recoltatul grîului. De aceea, încă din zori pe tarlate erau peste 300 combine și, acolo unde terenul a permis, s-a intrat în lucrări. Astfel, seara recoltarea s-a strîns de pe mai mult de 1.000 hectare. După cum ne-a informat directorul adjunct al direcției agricole județene, tovarășul Alexandru Algasovschi, se prevede ca în condiții atmosferice corespunzătoare să se ajungă la un ritm mediu zilnic de recoltare de peste 1.500 ha. La aceste ample acțiuni participă peste 20.000 lucrători agricoli din locuri și de naționalități diferite. Întrucît la strîngerea cît mai grabnică a recoltii contribuie și cooperatorii din județele învecinate — Ialomița, Dimbovitza, Vrancea, Prahova și Galați.

În paralel cu recoltatul, cooperatorii de aici au reușit să batozeze palele de pe suprafața de 1.000 hectare, să înălmînteze peste 500 ha de culturi duble și să depoziteze cerealele înșozitate, cu 15 tone mai mult decît era planificat. În ritmul în care se lucrează ei vor termina secerșul grîului pînă la 12 august.

CEZAR HIRJESCU



ALEXIDA

Pentru a pda la ceremoniile instalării noului președinte al Republicii Bulgaria, Julo Cesar Turbulala, joi dimineață a pâr Capitala, îndreptîndu-se Bozota. Tovarășul Emil U vicepreședinte al Consiliului Stat, care reprezintă pe direcție C.C. al Republicii Socialiste România, însoțit de Ilescu, ministru secretar de la Ministerul Afacerilor Externe.

La plecarea aeroportului Otopeni, a fost în tovarășul Ștefan Voltrepreședinte al Consiliului d. A fost de ambasadorul Columbiei București, Fernando Urda.

La invitațiunii afacerilor externe Republicii Socialiste Ro lui a sosit într-o vizită în țara noastră Abdul Șahid Hamed, ministrul „lor externe al Republicii lka.

La sosirea aeroportului Otopeni, oaspr fost salutată de tovarășul Andrei, ministrul afacerilor externe, Cornel Facoste, a al ministrului, de alte personalități.

În aceeoașpetele din Sri Lankaști cartiere de locuințe ațale, precum și întreaga de mașini grele.

Ministrul externe al Republicii Leone, dr. Abdulay (care, la invitația ministrului afacerilor externe al țării Socialiste România, Andrei, a efectuat o vizită în România, a pbi Capitala.

Cu prilezile, ministrii de exti României și

Sierrel Leone au apreciat evoluția economică bilaterală și au reliefat posibilitățile întăririi și diversificării lor viitoare.

S-au discutat măsurile pentru realizarea unor obiective de cooperare în domeniile minier, geologic, forestier, turism și în alte sectoare de interes reciproc, precum și pentru extinderea schimburilor comerciale. Cei doi miniștri au semnat, în acest sens, un memorandum pentru promovarea comerțului și cooperării economice între cele două țări. S-a apreciat că un rol important pentru realizarea acestui obiectiv îl are Comisia mixtă de cooperare economică și tehnică, convenindu-se ca prima ei sesiune să fie organizată pînă la sfîrșitul acestui an.

S-a semnat, de asemenea, programul de schimburi culturale și științifice între România și Sierra Leone pe anii 1978-1979. Cei doi miniștri de externe au făcut un schimb de păreri asupra situației în lume și au convenit să fie intensificată colaborarea dintre România și Sierra Leone pe plan internațional.

De asemenea, delegata a vizitat unele obiective economice.

În perioada 30 iulie — 3 august, o delegație economică din Republica Guineea Ecuatorială, condusă de Orlang Nuema Mbasogo, adjunct al ministrului înzestrării, a efectuat o vizită în țara noastră.

Cu acest prilej a avut convorbiri la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, la Ministerul Afacerilor Externe și Banca Română de Comerț Exterior.

De asemenea, delegata a vizitat unele obiective economice.

PRINESIUNE A COMISIEI MIXTE ROM-BENINEZE DE COOPERARE ONOMICĂ ȘI TEHNICĂ

Comisia româno-benineză de cooperare economică și tehnică în prima sa sesiune a avut loc, între 31 iulie-1978.

Delegația a fost condusă de Ștefan Andrei, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C. al Partidului Afacerilor Externe Republicii Socialiste a. Delegația benineză a fost condusă de Michel Alldayou al Biroului Politic al Partidului Revoluționar din Benin, ministrul externe și al coop. R. P. Benin.

Sful ei benineze a fost de tovarășul Nicolae scu, președintele Republicii Socialiste România, căruia s'mis din partea președintelui Populare Bathieu Kérékou, ur mesierile și urări de sănătate personală precu noi succese pe ceea ci în România a scietăitiste multilateral dezvolt.

Prese Republicii Socialiste, multumind pentru a adresat președintelui Benin saluturi, urănatate și fericite pesi poporului beninez ceese pe calea dezvoltăpendente a țării sale.

În timpul sesiunii Comisiei mixte, cele două delegații au reliefat evoluția economică și relațiilor dintre cele două țări, dorința de a le lărgi și intensifica în conformitate cu înțelegerea din iulie 1976 dintre președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaulescu, și președintele R. P. Benin, Mathieu Kérékou. Cele două delegații au analizat stadiul actual și perspectivele cooperării bilaterale în domeniile economic, industrial, tehnic și cultural, au constatat existența unor importante posibilități pentru extinderea și diversificarea acestei cooperări. S-a convenit să se întreprindă măsurile necesare pentru realizarea acțiunilor de cooperare în diferite domenii ale dezvoltării economice.

Lucrările primei sesiuni a Comisiei mixte româno-benineze s-au desfășurat într-o atmosferă de înțelegere și stimă reciprocă. Cei doi miniștri au semnat protocolul sesiunii.

Delegația benineză a exprimat părți române multumiri pentru primirea caldă și cordială care i-a fost rezervată. Următoarea sesiune a Comisiei mixte româno-benineze va avea loc la Cotonou în R. P. Benin, în 1979.

Priorități, cerințe de fond în Festivalul național „CÎNTAREA ROMÂNIEI”

ACTIVITĂȚI POLITICO-IDEOLOGICE SISTEMATICE, PROFUND ANCORATE ÎN REALITĂȚILE ÎNTEPRINDERII

Vechele tradiții revoluționare ale colectivului muncitoresc de la Întreprinderea „Timpuri Noi” din Capitală era, firesc, să și a fie un corespondent pe măsură într-o gamă largă, complexă de acțiuni politico-ideologice. „Noi ne-am străduit — ne declară tovarășul Gheorghe Nicolae, locuitor al secretariatului comitetului U.T.C. — să organizăm acțiuni diverse privind probleme ale politicii interne și externe a statului nostru, dezbateri unor documente de partid, în vederea unei familiarizări mai puternice a tinerilor cu ele, a înțelegerii dimensiunilor lor adînci, a înțelegerii, cu alte cuvinte, a exigențelor care stau în fața tinerilor în etapa actuală a construcției socialiste.”

Astfel, la cabinetul de științe social-politice, adevărat for de modelare a conștiinței revoluționare a tinerilor, factor al formării unui profil moral înalțat al acestora, care să reflecte temeratură înconștientă a acțiunilor — înaltă finalitate atinsă printr-o multitudine și diversitate de forme — s-au desfășurat, vii, animate dezbateri cu participarea a numeroși tineri din

întreprindere, dezbateri axate pe temele necesității creșterii productivității muncii. Acest obiectiv a fost văzut ca o cerință de maximă însemnătate a economiei contemporane, la îndeplinirea căreia sînt chemați să și aducă contribuția toți tinerii de la această însemnată unitate economică bucovinească. Tot aici s-au relevat în discuții vîndînd o intensă cultură politică, economică, filozofică a participanților, semnificațiile ample, complexe, vaste artele problematică a cuvîntului familiarizării mai puternice al partidului. Sînt de reținut, de asemenea, informările periodice despre obiectivele, principiile, direcțiile ale politicii externe a partidului, despre prestigiul internațional al României, rezonanța adîncă a activităților prodigioase a secretariatului general al partidului, contribuția sa de înestimabilă valoare teoretică și practică la instaurarea unei noi ordini în lume, a unor raporturi între state, bazate pe echitate, neamțec în treburile înteme.

Am constatat, că o îmbucurătoare prezența faptului că există legături cu instituții de cultură de recunoscut prestigiu, ale Capitalei (instituții pe care le voi aminti mai jos), acțiunea de formare în spirit comunist a tinerilor refuzîndu-și, prin manifestările concrete susținute la clubul întreprinderii unilateralitatea. Sînt abordate în egală măsură și cu egal interes probleme de natură politică, ideologică, științifică, ale educației atletice etc.

Tinerii din întreprindere ne-au mărturisit că au participat cu real interes la expunerii organizate cu participarea unor cadre de la Muzeul de istorie al municipiului București, privind semnificația unor momente importante din istoria poporului. Citez din sulta acestor manifestări doar cîteva, care au provocat un viu interes: „Un simpozion organizat la Clubul întreprinderii consacrat acțiunilor naționalizării, precum și o expoziție organizată de Muzeul Republicii Socialiste România privind uriașul salt produs pe o multitudine de planuri în patrie în anul ce au urmat acestui eveniment: o expunere consacrată Semnificației Războiului de independență; o altă despre creșterea primului stat dec centralizat.

Totuși, chiar menționarea lipsită de o ordine filozofică și înșiruirea acțiunilor organizate nu este întîmplătoare. Ea reflectă o situație de fapt ce se impune remediată. Acțiunile valoroase desfășurate pînă în prezent suferă de absența unui spirit sistematic în organizarea și îndeplinirea lor. Manifestările nu învederează întotdeauna un necesar caracter de periodicitate; unele sînt tinute, îndeosebi în diverse momente aniversare. Or, se știe, sînt fenomene și evenimente ce se cuvînt reflectate permanent, mereu existînd ocazia de a le discuta și analiza.

În sfîrșit, s-ar cuveni adoptată cu mult mai curaj modalitatea modernă a dezbaterilor, a confruntării vii de opinii a tinerilor cu specialiștii invitați, pornindu-se de la temele supuse discuției, renunțîndu-se, totodată, fără regretate la expunerile care, oricît de bine alcătuite, nu au calitate, alt de necesară, de a transforma auditoriul într-un partener de dialog.

VICTOR ATANASIU

SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT

Campionatele europene de tenis amatori

FLORENȚA MIHAI: PERFORMERA ZILEI!

Brasov (prin telefon). Tenismenle noastre au continuat seria succesorilor din primele zile. Este drept, astăzi Florența Mihai, dar mai ales Virginia Ruzici ne-au furnizat destule emoții. Virginia Ruzici a întîlnit-o pe tînăra jucătoare sovietică Irina Selvenco, clasată pe locul opt în ierarhia tenismenlor din țara sa. Se aștepta o victorie clară a jucătoarei noastre, creditată cu prestigioase rezultate internaționale în acest sezon. În teren, lupta a fost însă extrem de grea. Ruzici a pierdut primul set, scor 7-5, și a reușit să-l câștige pe cel de-al doilea cu 6-2. Setul decisiv a fost de un ră-dramatism. După ce Ruzici ajunse cu usurință la 4-0, are o perioadă de cădere și jucătoarea sovietică reusește să egaleze. Din acest moment, balanta victoriei se apleacă cînd într-o parte, cînd în alta. Ambele jucătoare aruncă în luptă ultimele rezerve de cădere și lupta este superb etert, reușește să și aducă seful victoriei cu 9-7. Mecul a durat în tur de 3 ore și jumătate.

Florența Mihai a avut de susținut o partidă și mai dificilă. Ea a întîlnit în finalista de anul trecut a Campionatelor europene, sovietica Elena Granaturova, jucătoare de valoare, posezoare a unui stil incisiv și totodată efice. Florența, după ce a deșăbit emoțiile de început ale meciului (deșit, jucătoarea sovietică a câștigat primul set cu 6-4), a reușit să și elazeze întreaga gamă de loviturii și să și pună în valoare înconștientabil, et lanet, cucerind o victorie de răsunet, pentru care merită felicitări. Setul dol, disputat cu o rară dirigență, a reunit jucătoarea noastră: 7-5. În cel de-al treilea set, Florența se impune clar, învingînd cu 6-2.

T. POGOCEANU

SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT

MERIDIAN ● MERIDIAN

În concursul de atletism, un remarcabil succes a obținut sportiva românească Sanda Vlad, învingătoare în proba de 100 m. Cu o învingătoare rezultată de 6,49 m. Dublul campion olimpic Alberto Juntorena (Cuba) a câștigat cursa de 400 m, plat, cu timpul de 45"77/100, iar coștiperul său Silvio Leonardi a fost cronometrat în proba de 100 m cu 10"21/100.

Alte rezultate: masculin: săritura în înălțime: Senjukov (U.R.S.S.) — 2,20 m; 110 m garduri: Casanas (Cuba) — 13"82/100; triplușalt: Herrera (Cuba) — 16,46 m; femelin: 100 m: Silvia Leonardi (Cuba) — 11"24/100; săritura în înălțime: Sărbău (Cuba) — 1,84 m.

● AFLINDU-SE ÎN TURNEUL în R. F. Germania, echipa de fotbal S. C. Bacău a jucat în compania formației S. V. Waldhof. Gazdele au obținut victoria cu scorul de 3-2 (1-1).

● DUPĂ 7 REMIZE consecutive scorul a fost deșchis în meciul pentru campionatul mondial de sah ce se desfășoară în orașul Filipine Baguio. Avînd piesele albe în partidă a 8-a, deșănătorul titlului, marele meșter sovietic Anotol Karпов 1-a învins în 28 mutări (6-a jucat o variantă a apărării Ruy Lopez) pe salangorul cehului Viktor Korcnoi. Scorul este deci 1-0 în favoarea lui Karпов.

GIMA

TAINOR REVOLUȚIONARI: NOI (orele 10; 12; 14). FOAPE CUMINTE: Patria (11,15; 13,30; 15,45); 18; 20; 22; 24; 26; 28; 30; 32; 34; 36; 38; 40; 42; 44; 46; 48; 50; 52; 54; 56; 58; 60; 62; 64; 66; 68; 70; 72; 74; 76; 78; 80; 82; 84; 86; 88; 90; 92; 94; 96; 98; 100).

MATE: Doina (orele 9,15; 10,30; 11,45; 13; 14,15). ONOAREA PIERDUTA A KARMINEI: BUDIN: Doina (orele 15,30; 16,15). ALBUL BIM — URECHE NEAGRA: Buzesti (orele 9; 12,30; 16; 19,30). MARK POLITISTUL LA GENOVA: Excelsoir (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); Melodia (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); Fiumara (orele 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15). AVENTURILE MAIMUTEI RUKI: Fiumara (ora 9). PROFETUL AURUL SI ARDELINII: Dacla (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20).

PROGRAMUL II

17.00 Pe teme economice, 17.15 Cîntarea României. Ediția a II-a a Festivalului național, 17.40 Ora de vară, 18.35. Din pădure adunată, 19.00 Reportaj TV: Devotați, solidaritate, muncă, 19.20 1001 de serci, 19.30 Teleturnal, 20.00 Radar pionieresc, 20.20 Capodopere, mari interpreti, 21.00 Placăria vie a gîlției: Constantin Popovici, 21.30 Telex, 21.35 Bloc-notice — informații utile, 22.00 Telemă-sport, 22.30 Închiderea programului.

TEATRE

Teatrul Glușești (la Parcul din Drumul Taberei): SARA PE DEAL — spectacol de sunet și tematică în versuri de M. Eminescu — ora 20.30; Teatrul Mic (la Rotonda scriitorilor din grădina Cismigiu): PATRIA-I PĂMÎNTUL — spectacol de sunet și lumină — ora 20.30; Teatrul „C. Tănasă” (Grădina Boema): NEVEȘTELE VEȘELE DIN BOEMA — ora 18.30.

Sub conducerea președintelui NICOLAE CEAUȘESCU,

România a activat constant pentru traducerea în viață a numeroase obiective ale mișcării de nealinieri

Un articol al revistei de politică „Fair Calling” din India

DELHI 3 (Agerpres). — Revista politică indiană de limbă engleză „Fair Calling” publică, în ultimul său număr, un articol în care se subliniază contribuția marcantă a țării noastre la amplificarea pe multiple planuri a relațiilor sale cu țările în curs de dezvoltare, cu țările nealiniate. Evidențiat rolul și contribuția esențială ale președintelui Republicii Socialiste România, articolul este ilustrat de fotografia tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Participarea României la Conferința mondială pentru dezarmare nucleară de la Tokio

TOKIO 3 (Agerpres). — Conferința mondială pentru dezarmare nucleară, desfășurată recent la Tokio, reunit delegați din 14 țări, precum și reprezentanți ai unor organizații internaționale și organizații de masă japoneze. Din partea Comitetului Național pentru Apărarea Păcii, din România a participat Dumitru Turcuș, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., care a fost ales președinte al unei sesiuni plenare.

LA WASHINGTON au început ieri lucrările reuniunii dintre reprezentanții S.U.A. și ASEAN, organizație regională din care fac parte cinci țări din sud-estul Asiei — Indonezia, Malaysia, Filipine, Tailandă și Singapore.

Fostul premier suedez Olof Palme se pronunță pentru denuclearizarea Europei

STOCKHOLM 3 (Agerpres). — Fostul prim-minister al Suediei, Olof Palme, liderul Partidului Muncitoresc Social-Democrat — aflat în opoziție — s-a pronunțat în favoarea denuclearizării Europei, într-un discurs pronunțat miercuri, în orasul Karlstad, la deschiderea Congresului organizațiilor creștine ale P.M.S.D., el a subliniat că nu există alternativă la politica de destindere și că în realizarea destinderii trebuie să fie angajate toate statele continentului.

S-a furat... o stradă!

Se pare că furtul care s-a produs în orașul american Newark, din statul New Jersey, reprezintă un „record” sutu generis. Aici s-a furat nici mai mult nici mai puțin decât... o stradă. Într-adevăr, linștia arteră Jelliff Avenue, până mai ieri îngrădită și bine păvată cu dale — așa-numite „pavele belgiene” — nu mai este, începând din noaptea de duminică spre luni, decât un drum de țară, din pământ și hirtzoape. Motivul? Furtul. La început furtul de dale izolate, trei apoi, în noaptea de duminică, „cu ridicata” — demontarea și transportarea în regulat paval al străzii în total 50.000 de pavele, care, se estimează, au fost vindute la „bursa neagră” cu circa 60-80 cenți bucata.

Se pare că acest furt puțin obișnuit nu a putut fi comis fără o anumită „cooperare” din partea unor poliști corupți. Ancheta, care s-a dovedit destul de dificilă, a dus, în final, la descoperirea pavelor în depozitele a trei antreprenori de materiale de construcții, care afirmă însă — făcând proba cu acte — că le-au plătit cu bani buni: unul 14.000 dolari, iar alți 2 — 7.000 fiecare. S-au făcut

de la Colombo din 1976 a țării nealiniate, dar după această reuniune, a activat constant inițierea numeroase acțiuni pentru traducerea în viață a numeroase obiective proprii mișcării de nealinieri. Sunt remarcabile acțiunile constructive ale României de a avea raporturi strânse și răstăite cu țările nealiniate. Aceste acțiuni se reflectă prin creșterea deosebită a schimburilor comerciale, a colaborării economico-industriale și a schimburilor culturale ale României cu aceste state, ceea ce confirmă pe deplin transparența în practică a declarațiilor făcute, încă din 1976, de președintele Nicolae Ceaușescu, potrivit cărora România este hotărâtă să acționeze neabătut pentru continuarea dezvoltării a relațiilor de prietenie și colaborare cu țările în curs de dezvoltare, cu țările nealiniate, să-și aducă o contribuție activă la realizarea noului principiu al relațiilor internaționale pentru o lume mai bună și mai echilibrată. Subliniind intensă activitate a președintelui României, convorbirile sale cu șefii de stat din țări nealiniate, din 1976 și până în prezent, articolul relevă, tot

ORIENTUL MILOCU

Atentat la Paris • Operațiune palestiniană la Tel Aviv • Atac aerian israelian „de represalii”

TEL AVIV 3 (Agerpres). — Agențiile internaționale de presă informează că, ieri la amiază, în piața „Carmel” din centrul orasului Tel Aviv a explodat o bombă. Potrivit datelor preliminare ale poliției israeliene, 49 de persoane au fost rănite, dintre care cleva se află în stare gravă.

BEIRUT 3 (Agerpres). — Potrivit agenției palestinene de presă „W.A.F.A.”, reluată de agențiile France Presse, Reuter și A.P., operațiunea din piața executată de una din unitățile speciale ale Comandamentului General al Revoluției Palestiniene, Acțiunea a avut loc ieri la ora 12.30 împotriva vehiculelor militare aparținând inamicului și soldaților care se aflau în piață, se precizează în comunicatul difuzat de „W.A.F.A.”.

TEL AVIV 3 (Agerpres). — Tabăra palestiniană de la Daar-el-Tour, situată la 15 kilometri sud de Sidon, în Liban, a fost atacată, ieri, după-amiază, de avioane israeliene, anunță un comunicat oficial, dat publicității la Tel Aviv, care a fost reluat de agențiile France Presse, Reuter și U.P.I. Potrivit comunicatului, „acest atac a fost hotărât ca represalii la atentatul comis în piața populară „Carmel” din Tel Aviv”.

PARIS 3 (Agerpres). — Un atentat terorist, soldat cu moartea a două persoane și cu rănierea altor trei, a fost comis joi-duminică, la sediul din Paris al Ligii Arabe și al Biroului de informație și de legătură cu Organizația pentru Eliberarea Palestinei. Ca urmare a atentatului și-au pierdut viața Ezzedin Khalak, șeful misiunii de informare a O.E.P. în Franța, și Hamad Adnan, colaborator al acestuia. Cei trei răniți sînt reprezentanți

de ori mai mare decât bomba atomică lansată asupra Hiroșimei. Olof Palme a atras atenția că, în aceste condiții, este urgentă crearea în Europa de zone denuclearizate și reducerea armamentelor, atât nucleare, cât și convenționale. Referindu-se la Africa austră, fostul premier suedez a salutat evoluția pozitivă în direcția unei soluționări pasnice a crizei din Namibia, apreciind că modul cel mai eficient de luptă împotriva politicii de apartheid îl constituie aplicarea de sancțiuni economice și, înainte de toate, încetarea investițiilor străine în economia țărilor care aplică această politică.

de toate

fișări destinate pietei. Cei cinci membri ai echipajului au fost arestați. Se consideră că în Italia din contrabanda cu țigări se comercializează anual aproximativ 15 milioane de tabac, o țigară din șapte de pe piața italiană provenind din această mare afacere ilicită. Potrivit „Federației italiene a tabacului”, cifra de afaceri a contrabandiștilor ar fi de ordinul a 420 miliarde lire.

Misiunea O.N.U. în Namibia va pleca la Windhoek

Vor fi studiate condițiile de aplicare a planului privind accesul Namibiei la independență

NAȚIUNILE UNITE 3 (Agerpres). — Misiunea O.N.U. în Namibia, condusă de către ambasadorul finlandez Martti Ahtisaari, conform unei hotărâri a Consiliului de Securitate, va părăsi New York-ul sim-băta, plecând spre Windhoek, a anunțat un purtător de cuvânt al Națiunilor Unite. Misiunea, care va fi formată din peste 40 persoane, va reveni în New York în jurul datei de 25 august, după ce va fi examinat la fața locului condițiile în care planul privind

„Săptămîna României” la Florența

ROMA 3 (Agerpres). — În cadrul celei de-a șasea manifestări consacrate Zilei de 23 August și celei de-a 60-a aniversări a formării statului național unitar român, la Florența a fost organizată „Săptămîna a României”. Desfășurate sub egida filialei regionale Toscana a Asociației italiene pentru relații culturale și științifice cu țara noastră, manifestările, găzduite la complexul expozițional, au oferit publicului italian o imagine complexă a istoriei poporului român, a marilor transformări revoluționare din anul socialismului, precum și asupra frumuseții și bogăției artei și folclorului românesc.

Un interes deosebit a stîrnit Expoziția de carte politică editată în limba italiană, la loc central aflîndu-se cele opt volume de „Scrisori alese” ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, operele dedicate gândirii și activității politice pe plan intern și internațional ale conducătorului partidului și statului român.

În cadrul manifestărilor de la Florența au fost prezentate o serie de filme documentare despre țara noastră. Au fost expuse, de asemenea, obiecte de ceramici și țesături populare și s-a prezentat muzică populară românească.

de peste hotare

STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII

accesul la independență al Namibiei va putea fi pus în aplicare. Ea va stabili, de asemenea, mărimea efectivelor internaționale civile și militare care vor fi necesare pentru a controla desfășurarea în condiții normale a campaniei electorale, îndeplinirea misiunii de încetare a focului și menținerea ordinii pe parcursul perioadei de tranziție înainte de independență.

La revenirea la New York, Ahtisaari va prezenta raportul misiunii și recomandările pe care secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, și-a propus să le prezinte Consiliului de Securitate la sfîrșitul lunii. Consiliul se va reuni apoi pentru a stabili asupra acestor recomandări, probabili în prima săptămîna a lunii septembrie.

După cum s-a mai anunțat, guvernul de la Pretoria, care menține sub control ilegal Namibia, și-a făcut încă o dată hotărîrea de a spreca conținutul acestui raport, înainte de a permite punerea în aplicare a planului celor cinci țări occidentale membre ale Consiliului de Securitate privind accesul la independență al Namibiei.

LONDRA: Dezbateri asupra problemei rhodesiene în Camera Comunelor

LONDRA 3 (Agerpres). — Marea Britanie înțelege să-și continue „sarcina dificilă” de a reuși o conferință a tuturor părților în conflict în Rhodesia — a declarat secretarul „Foreign Office”-ului, David Owen, la deschiderea dezbaterilor în Camera Comunelor în problema rhodesiană. El a precizat că nu va avea loc o nouă inițiativă în această problemă, emisarii britanici și americani continuînd naveta diplomatică în Africa austră în încercarea de a convoca o conferință a tuturor părților interesate cu privire la viitorul Rhodesiei. Pe de altă parte, Marea Britanie va menține sancțiunile impuse împotriva regimului rhodesian, a menționat David Owen. Totodată, ministrul de externe britanic a respins în mod ferm ideea unei reînnoșteri a așa-zisului acord intern din Rhodesia de la 3 martie, care a dus la crearea unui „regim tranzitoriu”, apreciind că majoritatea rhodesienilor nu concep că poate fi aplicabil un acord fără participarea Frontului Patriotic Zimbabwe și a conducătorilor săi, Joshua Nkomo și Robert Mugabe.

REYKJAVIK Spre un guvern de unitate națională?

REYKJAVIK 3 (Agerpres). — Premierul democristian al Islandei, Geir Hallgrímsson, înșărcinat cu cleva zile în urmă de președintele țării, Kristján Eldjárn, cu formarea unui nou guvern, a declarat că va încerca constituirea unui guvern de unitate națională, „din care să facă parte, pe lângă reprezentanții Partidului Independenței, al cărui lider este, și cei ai celorlalte trei partide islandeze — Partidul Progresului, Partidul Social-Democrat și Partidul Alianței Populare. Așa cum s-a anunțat, primirea de către fostul prim-ministru a sarcinii de rezolvare a actualei crize guvernamentale a intervenit după ce, la sfîrșitul săptămînilor trecute, precedentul premier demersat, Benedikt Gröndal, a prezentat P.S.D., a comunicat șefului statului că a eșuat în încercarea de constituire a unui cabinet de coaliție cu participarea P.S.D., P.P. și P.A.P. În urma alegerilor generale desfășurate la 25 iunie s.c., Altingul (forul legislativ islandez, care are 60 de deputați) are următoarea configurație: Partidul Independenței — 20 mandate; Partidul Progresului — 12 mandate; Partidul Alianței Populare — 14 mandate; Partidul Social Democrat — 13 mandate; Independenții — 1 mandat.

pe scurt • pe scurt • pe scurt

Masă rotundă dedicată primului stat dac. Postul de televiziune WGPR, canalul II, din Detroit, a organizat o masă rotundă a celor trei țări care au fost televizate — consacrată împlinirii a 2.050 de ani de la formarea primului stat dac centralizat și independent.

IN CAPITALA Malayeziei au luat sfîrșit ieri lucrările celei de-a XIV-a conferințe regionale a Organizației Națiunilor Unite pentru alimentație și agricultură.

AVION DE TIP „F-104” Starfighter al forțelor aeriene italiene s-a prăbșuit în Marea Mediterană, în zona orasului Taranto, în cursul unui exercițiu de zbor. Pilotul aflat la comanda aparatului și-a pierdut viața — s-a anunțat oficial la Roma.

R.F.G.: Avertisment împotriva propagandei neonaziste. Antie Huber, ministrul vest-german pentru problemele sănătății și familiei, a lansat un avertisment împotriva pericolului ce decurge din propaganda neonazistă în rândurile tineretului din R.F.G.

„Nu trebuie să minimalizăm influența neonazistilor”, subliniază Antie Huber în Buletinul de Presă Parlamentar al Partidului Social-Democrat (P.S.D.). În luarea sa de poziție, ministrul vest-german se angajează să lupte prin toate mijloacele și sub toate formele împotriva tendințelor și mișcărilor neonaziste din R.F.G., relevă agenția France Presse, care citează surse din Bonn.

IN CAPITALA Malayeziei au luat sfîrșit ieri lucrările celei de-a XIV-a conferințe regionale a Organizației Națiunilor Unite pentru alimentație și agricultură.

AVION DE TIP „F-104” Starfighter al forțelor aeriene italiene s-a prăbșuit în Marea Mediterană, în zona orasului Taranto, în cursul unui exercițiu de zbor. Pilotul aflat la comanda aparatului și-a pierdut viața — s-a anunțat oficial la Roma.

R.F.G.: Avertisment împotriva propagandei neonaziste. Antie Huber, ministrul vest-german pentru problemele sănătății și familiei, a lansat un avertisment împotriva pericolului ce decurge din propaganda neonazistă în rândurile tineretului din R.F.G.

„Nu trebuie să minimalizăm influența neonazistilor”, subliniază Antie Huber în Buletinul de Presă Parlamentar al Partidului Social-Democrat (P.S.D.). În luarea sa de poziție, ministrul vest-german se angajează să lupte prin toate mijloacele și sub toate formele împotriva tendințelor și mișcărilor neonaziste din R.F.G., relevă agenția France Presse, care citează surse din Bonn.

IN CAPITALA Malayeziei au luat sfîrșit ieri lucrările celei de-a XIV-a conferințe regionale a Organizației Națiunilor Unite pentru alimentație și agricultură.

AVION DE TIP „F-104” Starfighter al forțelor aeriene italiene s-a prăbșuit în Marea Mediterană, în zona orasului Taranto, în cursul unui exercițiu de zbor. Pilotul aflat la comanda aparatului și-a pierdut viața — s-a anunțat oficial la Roma.

R.F.G.: Avertisment împotriva propagandei neonaziste. Antie Huber, ministrul vest-german pentru problemele sănătății și familiei, a lansat un avertisment împotriva pericolului ce decurge din propaganda neonazistă în rândurile tineretului din R.F.G.

„Nu trebuie să minimalizăm influența neonazistilor”, subliniază Antie Huber în Buletinul de Presă Parlamentar al Partidului Social-Democrat (P.S.D.). În luarea sa de poziție, ministrul vest-german se angajează să lupte prin toate mijloacele și sub toate formele împotriva tendințelor și mișcărilor neonaziste din R.F.G., relevă agenția France Presse, care citează surse din Bonn.

IN CAPITALA Malayeziei au luat sfîrșit ieri lucrările celei de-a XIV-a conferințe regionale a Organizației Națiunilor Unite pentru alimentație și agricultură.

AVION DE TIP „F-104” Starfighter al forțelor aeriene italiene s-a prăbșuit în Marea Mediterană, în zona orasului Taranto, în cursul unui exercițiu de zbor. Pilotul aflat la comanda aparatului și-a pierdut viața — s-a anunțat oficial la Roma.

R.F.G.: Avertisment împotriva propagandei neonaziste. Antie Huber, ministrul vest-german pentru problemele sănătății și familiei, a lansat un avertisment împotriva pericolului ce decurge din propaganda neonazistă în rândurile tineretului din R.F.G.

„Nu trebuie să minimalizăm influența neonazistilor”, subliniază Antie Huber în Buletinul de Presă Parlamentar al Partidului Social-Democrat (P.S.D.). În luarea sa de poziție, ministrul vest-german se angajează să lupte prin toate mijloacele și sub toate formele împotriva tendințelor și mișcărilor neonaziste din R.F.G., relevă agenția France Presse, care citează surse din Bonn.

FESTIVAL 78 HAVANA

Pentru sporirea contribuției tinerei generații la luptă pentru pace, securitate și pigres

La Havana au continuat marșul manifestările celui de-al XI-lea Festival mondial al tineretului și studenților. Luînd cuvîntul în cadrul comisiilor care dezbate probleme privind rolul opiniei publice mondiale în lupta pentru pace, securitate și cooperare, reprezentantul român a subliniat însemnătatea deosebită pe care o acordă partidul și statul nostru, personal tovarășului Nicolae Ceaușescu, creșterii contribuției celor mai largi forțe ale progresului și democrației din lumea întreagă în eforturile consacrate materializării acestor deziderate fundamentale ale contemporaneității. A fost relevată, în context, hotărîrea înfăpturată în țara noastră, a U.T.C. și U.A.S.C.R., de a acționa cu perseverență, constructiv, pentru unirea forțelor tinerei generații de pretendenți, condiție esențială a succesului în lupta pentru securitate, cooperare și pace, pentru o lume independentă, a justiției și progresului. Acesta este sensul major al activității delegației noastre la acest al XI-lea Festival, a spus în încheiere vorbitorul.

Reprezentantul nostru, care a participat la dezbaterile, într-o altă comisie de lucru, a temei „Națiunile Unite și lupta studenților pentru pace și dezarmare”, a scos în evidență contribuția a României în cadrul O.N.U., inițiative și propunerile țării noastre privind creșterea rolului și influenței organizațiilor mondiale în soluționarea justă, democratică a problemelor umanității, s-a referit la poziția rezultată, principială a țării noastre în domeniul dezarmării.

Tineretul și studenții din România, a spus delegatul nostru, acționînd neabătut, sub conducerea partidului, îndrumați nemîlțocit de tovarășul Nicolae Ceaușescu, sînt decise ferm să acționeze în așa fel încît să își aducă din plin contribuția, alături de ceilalți tineri ai lumii, la edificarea unui viitor pașnic, lipsit de arme, războaie și amenințări. Programul de dezarmare și, în primul rînd, de dezarmare nucleară, prezentat de România la recenta sesiune specială a O.N.U. constituie, în acest sens, propriul nostru program de acțiune, a arătat delegatul român. În intervențiile pe care le-au avut și în alte comisii de dezbateri politice ale festivalului,

Nicolae Ceaușescu, sînt decise ferm să acționeze în așa fel încît să își aducă din plin contribuția, alături de ceilalți tineri ai lumii, la edificarea unui viitor pașnic, lipsit de arme, războaie și amenințări. Programul de dezarmare și, în primul rînd, de dezarmare nucleară, prezentat de România la recenta sesiune specială a O.N.U. constituie, în acest sens, propriul nostru program de acțiune, a arătat delegatul român. În intervențiile pe care le-au avut și în alte comisii de dezbateri politice ale festivalului,

ca și cu prilejul participării la mingul consacratei centrale a zilei, reprezentanții noștri au exprimat solidaritatea militantă a tinerii României socialiste cu gurile generației din lumetragă pentru independența și suveranitatea națională, peny nouă ordine economică și politică mondială, împotriva opresivității a politicii de doție și dictat.

Prin telex de la trimisul nostru special AUREL PERVA mul de dezarmare și, în primul rînd, de dezarmare nucleară, prezentat de România la recenta sesiune specială a O.N.U. constituie, în acest sens, propriul nostru program de acțiune, a arătat delegatul român. În intervențiile pe care le-au avut și în alte comisii de dezbateri politice ale festivalului,

ca și cu prilejul participării la mingul consacratei centrale a zilei, reprezentanții noștri au exprimat solidaritatea militantă a tinerii României socialiste cu gurile generației din lumetragă pentru independența și suveranitatea națională, peny nouă ordine economică și politică mondială, împotriva opresivității a politicii de doție și dictat.

Cronica zilei cîncează, de asemenea, conținutul dialogului reprezentanților tineretului român cu alte țări prezente la Havana, nia aceste preocupări sit-se întîlnirile prietenesce reprezentanți ai unor orguri de tineret din R.F. Geia și Liberia.

În taberele „26 și „Jose Marti”, reprezentanții tineretului din țara noastră participat, la rîndul lor manifestări de solidaritate întîlnirilor și activități culturale

Spectacol de gă al delegației rome

Nicolae Moraru, sadorul Republicii Socialiste România în Republica Cuba. Îndelung așteptat scenă deschisă, spectacolul gă al delegației noastre, prezentat, în tablogetive, cu mijloacele specieltetului, dansului, poeziozmul poporului român la penitru liberate și îndentă, a constituit o izbăvitoare dragoste și atasmă în-tregului nostru poșă de partid, față de secl așa general, tovarășului Nicolae Ceaușescu, a dat bînzîntul prezente la festival, un colaborare ale tineretului din România social

Criza de guvern din Portugalia

P. S. P. consideră „excesiv de scurt” termenul propus pentru găsirea unei soluții

LISABONA 3 (Agerpres). — Partidul Socialist Portughez consideră „excesiv de scurt” termenul de patru sau cinci zile acordat marți de către președintele Ramalho Eanes partidelor politice în vederea găsirii unei soluții la criza guvernamentală, se arată într-o declarație dată publicității la încheierea unei reuniuni a Secretariatului Național al P.S.P., consacrată analizării conținutului recent alocuțiunii a șefului statului.

Partidul Socialist — se arată în continuare în document — estimează că un astfel de termen nu va permite partidelor să ajungă la stabilirea de acorduri „viabile” între ele pentru formarea unui guvern care să se bucure de sprijin parlamentar „majoritar, stabil și coerent”.

Între altele, Partidul Socialist apreciază că se impune ca președintele republicii să demisioneze imediat un prim-ministru care să se bucure de încrederea șefului statului, după ce vor fi consultate în prealabil Consiliul Revoluției și partidele politice reprezentate în parlament.

Experim științifice lardul lui „Saliiu”

MOSCOVA 3 (Agen). — La bordul stației orbitale sovietice „Saliiu-6” a fost realizat o experiment pentru studii insușilor fizice și chimice bioobiologice sub influența factorilor spațiului extraterestru. În acest scop a fost folosit instalația „Meduza” constînd într-un grup cu casete de bolimeri fixate pe învelșul exterior al stației. În cursul reșei lor iesiri în spațiu, cosmoștii Vladimir Kovalevok și Aleksandr Ivanovok au demont aceste casete care vor fi stiate împreună cu casetele de mtrol — cu conținut similar — aflate în interiorul stației.

Studierea proceselor și a loc în biopolimeri și influența factorilor spațiului cosmic va permite obținerea de informații necesare cercetărilor efectuate la nivel molecular. Cunoașterea acestor procese este deosebit de importantă pentru dezvoltarea biologiei cosmice și moleculare.

Grevă în Berlinul occidental

Aproximativ 12.000 de muncitori constructori din Berlinul occidental au declarat grevă, erînd imbuștărită condițiilor de trai în raport cu acumpirea costului vieții.

Ultima grevă a lucrătorilor din acest sector de activitate, declanșată în 1956, a durat 7 săptămîni.

Record de căldură în Japonia

Mercurul termometrelor din orasul japonez Sakata (provincia Yamagata din nordul insulei Honshu) a urcat, ieri, la un nivel record pentru întreaga perioadă postbelică — 40,1 grade. Mercurul, într-o altă localitate, de pe coasta ntr-o, a fost înregistrat de către apete deșeluzite a unor case drumuri, culturii și linii de comunicații.

Record de căldură în Japonia

Mercurul termometrelor din orasul japonez Sakata (provincia Yamagata din nordul insulei Honshu) a urcat, ieri, la un nivel record pentru întreaga perioadă postbelică — 40,1 grade. Mercurul, într-o altă localitate, de pe coasta ntr-o, a fost înregistrat de către apete deșeluzite a unor case drumuri, culturii și linii de comunicații.

S.U.A.: Preludiu la alegerile din 1980

Deputatul Philip Cranes, membru al Camerei Reprezentanților din partea statului Illinois, a mauraat miercuri, campania electorală pentru alegerile prezidențiale din 1980, prin anunțarea intenției sale de a încerca obținerea investițiilor Partidului Republican drept candidat oficial la magistratura supremă.

Inundații în S.U.A.

Înundații catastrofale s-au abătut asupra zonelor centrale și de sud ale statului Texas, ca urmare a ploilor torrențiale care cad începînd de marți. După cum relatează agenția United Press Internațional, din cauza precipitațiilor abundente, numeroase rîuri, între care Guadalupe și Medina, au ieșit din matcă, răsărînd adevărate valuri de apă asupra orașelor, așezărilor rurale și culturilor agricole. Potrivit unor date pre-



R. P. CHINEZĂ. Profesorii de fizică nucleară de la Școala normală superioară din Pekin au pus la punct un injector de ioni grei

Londra: sub 7 milioane

Pentru prima oară după 70 de ani, populația marii Londre a scăzut sub 7 milioane de locuitori.

Capitula britanică nu mai numără astăzi decît 6.910.100 locuitori, față de peste 8,5 milioane în 1939, indică statisticile Oficiului național de recensămînt. Această „cădere” demografică la Londra se înscrie în mișcarea generală de depopulare a marilor centre urbane din Marea Britanie.

Pădure-muzeu

O străvechi pădure din sud-vestul Chinei, a devenit terenul unor ample cercetări ale specialiștilor chinezi. Pe o suprafață de peste 5.700 ha sînt conservate un număr mare de arbori și plante de un interes științific și economic deosebit. S-a precizat că în această zonă cresc peste 1.000 de varietăți de copaci și arbuști, precum și peste 400 de plante medicinale. Dintre arborii din zonă, 19 sînt specii oprite de lege. Pădurea a fost declarată rezervă naturală. Se află în curs de construcție o șosea, care va facilita continuarea cercetărilor științifice și includerea acestui monument al naturii în circuitul turistic.